
 تجربیـ رشته  دوازدهمپایه 

 

 
 
 

 

 

 3از  1 شمارهدفترچه 

 دقیقه 30 : مدت پاسخگویی 30تعداد سوال:  

 

های درسیبندی و پیمانهبودجه ردیف  
تعداد 
 سوالات

 طراحان

 زیست 1

1003و  1002، 1001 )دهم( 1زیست   زنده( یای)دن 1فصل  

30 
 حمید حاجیان
 حمید راهواره
 محمد تقوی

  - )یازدهم( 2زیست 

1203و  1202، 1201 )دوازدهم( 3زیست   (یاطلاعات یها)مولکول 1فصل  

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 

@helli_sanj 
 

 حقیقی و حقوقیحق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص 

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 1 سنجآزمون حلی
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 زیست شناسی
 است؟ نادرستو خروج از آن  اختهیدر ارتباط با ورود مواد به  ر،یز یهاچند مورد از عبارت -1

 .دهدیاسمز رخ م رد،یدو محلول آب خالص و آب شکر قرار گ ،ینسب ییتراوا تیبا خاص یادو سمت پردهدر ( هرگاه الف

 نقش دارد همراه است. اختهیمواد در  ییجاکه در جابه یاسهیک لیبا تشک اخته،یبزرگ به درون  ۀ( ورود هر ذرب

 یهانیپروتئ ۀسازند یواحدها Rگروه  یریقرارگ تیدر وضع ریی( همواره عبور مواد در جهت و خلاف غلظت آن با تغج

 همراه است. ییغشا

 .شوندیخارج م توپلاسمیس یانهیاز ماده زم ییغشا یهاسهیزکیر لیبزرگ با تشک یهاذره ،یرانبرون ندیفرا ی( طد

1 )1   2 )2   3)3    4 )4 
 

........................ بر اساس نگرش  یهنگام بررس» کند؟یم لیتکم یحیعبارت مقابل را به طور صح نه،یکدام گز -2

 .«................  ن،ینو یشناسستیز

 وجود دارد گریبرخلاف تعامل با جانداران د ،جاندار کریدرون پ یهاتعامل مشاهدۀ امکان –ها ( قارچ1

 کندیم دایپ یمعن یکل یبزرگ است که در نما ۀسامان کیاز  یبخش اه،گی اندام هر – یزراع اهانی( گ2

 داد حیتوض توانیآن م کریپ یاجزا ۀمطالع قیرفتار مهاجرت جانور را فقط از طر یهایژگوی –مونارک  ۀ( پروان3

 باشدیم یباکتر کریپ یدرون یبرابر با مجموع اجزا ،باکتری کل –ساکن خاک  یهای( باکتر4
 

 جانداران، ............................ .  ۀهم -3

 دارند. دمثلیتول یی( توانا1

 هستند.  ستایو ز ایزا دمثل،ی( حاصل از تول2

 .کنندیها رشد متعداد سلول ریناپذبرگشت شی( با افزا3

 .دهندیرا به صورت گرما از دست م یاز انرژ ی( بخش4
 

را نشان  اتیح یابیاز سطوح سازمان یشکل مقابل، سطح»عبارت مقابل مناسب است؟  لیتکم یبرا نه،یکدام گز -4

 .«که ..................  دهدیم

 یمورد بررس گریکدیو عوامل زنده بر  رزندهیعوامل غ راتیبار، تأث نیاول ی( در آن برا1

 ردیگیقرار م

 اندجانداران مشابه یو پراکندگ میاست که از نظر اقل ییهاسازگان( متشکل از بوم2

 است ترنییسه سطح پا ات،یح یابیسطح سازمان نی( نسبت به بالاتر3

 رندیگیقرار م گریکدیبار در تعامل با  نیاول یمختلف برا ۀ( افراد چند گون4
 

 گندم، ........................ اهیگ ۀزند ۀاختی کیهر ساختار ....................... موجود در  -5

 .دیآیبه وجود م رییدر ساختارش تغ اخته،ی میبه هنگام تقس -مانند ( لوله1

 نقش دارد. اختهیانتقال مواد در  ای رهیدر ذخ - مانندسهی( ک2

 شده است. لیتشک خوردهچیاز دو رشتۀ پ - مانندچی( مارپ3

 است. اختهی یهاتناز فام یبخش یدارا - یی( دوغشا4
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 زیست شناسی
 مناسب است؟ ریعبارت ز لیتکم یکدام مورد برا ،یمطابق با مطالب کتاب درس -6

 «.............. باشند. توانندیاما م ،مشابه بوده گریکدیطور حتم از لحاظ .................. با .................... به کیموجود در  جانداران»

 شده یبندمیتقس یمختلف یهاتیدر جمع -به خود  هیشب شیکم و ب ییهازاده دیتول ییتوانا -( گونه 1

 قرار گرفته  یمختلف یهاسازگانخود در بوم یبر رو رزندهیعوامل غ ریبراساس تأث -خود  یمکان و زمان زندگ - تی( جمع2

اطراف خود با  طیاز مح یدست آوردن انرژبه یهااز لحاظ انواع روش - یطیمح یهاپاسخ به محرک ییتوانا -اجتماع ( 3

 متفاوت گریکدی

با  یمختلف یهابه روش -خود به صورت گرما  یهااختهیدر  شدهدیتول یاز انرژ یبخش یآزادساز ییتوانا - کرهستی( ز4

 سازش داشته طیمح

 

 شده است؟  انیب یبه درست ریاز موارد زچند مورد  -7

 آن جاندار نقش دارد. کریپ یالف( هر سلول موجود در بدن جاندار، در هومئوستاز 

 قابل مشاهده است. اتیح یابیسطوح سازمان یجانداران، تمام ۀب(  در هم 

 است یو مرکز شکلیضیشکل از بدن انسان، ب یج( هسته در هر سلول دوک 

 ترند.نازک ،ینیپروتئ یهارشته گریکه امکان مشاهده به شکل منشعب را دارند، از د ینیپروتئ یهاسست، رشته یوندید( در بافت پ 

 مورد 4( 4  مورد 3( 3  مورد 2( 2  مورد 1( 1

 

 مناسب است؟ ریعبارت ز لیتکم یبرا نهیکدام گز -8

 .......................«شده است که  لیتشک ییهااختهیبافت که ............ از  یبدن انسان، نوع در»

 .کنندیخود ترشح م یااختهی نیب یرا به فضا یانهیزم ۀماد یادیمقدار ز - کندیمتصل م چهیماه ایاستخوان را به استخوان ( 1

 .سازندیم ینیپروتئ یهااز رشته یانواع یچسبنده و حاو رنگ،یشفاف، ب یانهیمادۀ زم -دارد  نیکوپروتئیخود، گل یانهیزم ۀ( در ماد2

 دارند. هیپا یبا غشا یمواز یاهستند و هسته هیپا یدر تماس با غشا همگی – پوشاندیروده را م ی( سطح درون3

 .کنندیم رهیذخ یتن )کروموزوم( خطفام ۹2 ای 46را در  یاطلاعات وراثت ۀبخش عمد -منشعب دارد  یهااختهی( 4

 

 شده است؟ انیب یکدام مورد به درست -۹

 کنندگان آن وابسته است. دیتول زانیسود هر جنگل به م زانی( م1

 ندارد.  یمحصول اثر شیدر افزا ها،یو باکتر اهانیگ نیب انمندیز یهاتعامل شتری( شناخت ب2

 . رندیبگ دهیناد ماریرا در مورد فرد ب یستیاخلاق ز توانند،یم انباریبا عواقب ز ییمصرف دارو قیتنها از طر ،یشخص یپزشکان در پزشک( 3

 موثر بر آنها را مشاهده کرد.  ۀرزندیها و عوامل غاجتماع توانیم ات،یحیابیسازمان  یانی( در هر سه سطح پا4

 

 است؟ حیمقابل، قطعاً صح ندیدر ارتباط با فرا نهیکدام گز -10

 .شودیمشاهده م اختهی یدر غشا دهایپیاز ل یتعداد نوع شیافزا ند،یفرا نی( پس از رخ دادن ا1

 .شوندیجا مغلظت جابه بیها در خلاف جهت شمولکول ATPبا مصرف مولکول  ندیفرا نیدر ا( 2

 .شودیم اختهی توپلاسمیوارد س ،یااختهی نیب عیبه همراه ما یمواد ،ییغشا ۀسیزکیر لی( با تشک3

 .شودینم دهاینواسیو آم دهایمانند مونوساکار ییهامولکول ییباعث جابجا ندیفرا نی( ا4
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 زیست شناسی
 است؟ نادرستکدام مورد  ،یجانور ۀاختی کی یعبور مواد از غشا ندیدر رابطه با فرا -11

ممکن است بدون مصرف  کند،یمنتقل م هانیپروتئ یغلظت و به کمک برخ بیکه مواد مختلف را برخلاف ش ی( هر روش1

ATP .انجام شود 

 یبه واسطه انرژ شود،یغلظت م بیکبد در جهت ش یاصل یها اختهیاز  ژنیکه باعث خروج مولکول اکس ی( هر روش2

 .کندیذرات عمل م یجنبش

زمان با سرعت  یدر ط کنند،یغلظت منتقل م بیمواد را در جهت ش ،یسراسر یهانیکه در آن، پروتئ ی( هر روش3

 .رسدیبه انجام م یمتفاوت

 یاهیدو لا یدر مساحت غشا رییبا تغ گردد،یم اختهی یغشا یدو سو نیذرات بزرگ ب ییجاکه منجر به جابه ی( هر روش4

 همراه است. اخته،ی

 

کدام  کند،یرا کنترل م اختهی یهاتیکه شکل، اندازه و کار آن را مشخص و فعال یجانور اختۀیاز  یدر خصوص بخش -12

 است؟ نادرستمورد 

 زبر قرار دارد. یشبکۀ آندوپلاسم یآن در امتداد غشا یرونیب یاز آن، غشا ییها( در بخش1

 .ردیهسته قرار بگ یدرون یدر ارتباط با فضا ماًیمستق تواندیزبر م یشبکه آندوپلاسم یدرون ی( فضا2

 داده است. لیرا تشک یکرو یساختار ،یسازندۀ ماده وراثت کیبار یهااز آن، اجتماع رشته ی( در بخش3

 .شودیانجام م نیپروتئ یمنافذ احاطه شده توسط تعداد قیاز طر توپلاسمیهسته و س نیارتباط ب یبرقرار (4

 

 ......... .((. یدر بافت پوشش»کند؟یم لیتکم ینادرستعبارت مقابل را به  نه،یکدام گز ،یبر اساس اطلاعات کتاب درس -13

 دارد. یشتریگسترش ب ،ینسبت به غشا خارج یغشا داخل ه،یغشا دو لا یدر هر اندامک دارا رگ،یمو وارهی( د1

 کند. رییممکن است شکل هسته تغ ه،یپا یبا فاصله گرفتن سلول از غشا ،یمر یاهی( چند لا2

 غشا سلول را دارد. یفقط امکان اتصال به سطح خارج درات،یکربوه یروده، هر مولکول حاو یا( استوانه3

 متصل به غشا دارند . دراتیخود، کربوه یدر سمت داخل توز،یدر اگزوس لیدخ یهاکولیوزنفرون،  ی( مکعب4

 

عبور  یموجود برا یهااز راه کیدر هر » کند؟یم لیتکم یمقابل را به درست ۀجمل ر،یز یهاعبارت ایکدام عبارت  -14

را مشاهده کرد  یمورد توانیم رسد،یبه انجام م ییغشا نیپروتئ کیاز عرض غشا که توسط  هاونی ایکوچک  یهامولکول

 «.که ..................................... 

 همراه باشد. نیشکل پروتئ رییمواد با تغ یی( جابجاالف

 در سلول استفاده نشود. یانرژ جی( از شکل راب

 کند.  رییتغ یفشار اسمز ری( عبور مواد از غشا، تحت تأثج

 غلظت آن ماده انجام شود. بیدر خلاف جهت ش ز،توی( همانند آندوسد

 د –( ب 4  ج -( ب 3  ج -ب -( الف 2   ( الف1
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 زیست شناسی
 بدن انسان، مناسب است؟ یهااختهیدربارۀ  ریعبارت ز لیتکم یکدام مورد برا -15

 .«.............  تواندیم نیپروتئ ینوع»

 کند رییاش تغسازنده یواحدها R یهاگروه یریقرارگ تیوضع ون،ی یاتصال به نوع ی( در پ1

 کند دیمولکول آب تول ،یستیبسپار ز ینوع یۀتجز انی( در جر2

 را به انجام رساند خواهیواکنش انرژ ینوع ،یسازفعال یکاهش انرژ قی( از طر3

 را ممکن سازد یواکنش انجام نشدن ینوع خواه،یانرژ یندی( با کمک فرا4

 

 ندارد.  یی..................... جا.... ،یستیاخلاق ز ۀدر محدود -16

 شودیساخته م RNAآن  یهر فرد که از رو DNAاز  ی( محرمانه بودن اطلاعات مربوط به بخش1

 هر فرد ی( محرمانه بودن اطلاعات پزشک2

 کوژنیگل ۀکنند رهی( حقوق هر جاندار ذخ3

 یستیبه عنوان سلاح ز جیرا یو مقاوم به داروها زایماریب یعامل دی( مقابله با تول4

 

 ندارد؟ یانمونه چیه دار،تروژنیسازنده ن یحاصل از اتصال واحدها مریاز سه دسته پل یکیدر  نهیکدام گز -17

 و فاقد انشعاب یساختار خط یدارا یها( مولکول1

 یاطلاعات یها( مولکول2

 واکنش یسازفعال یانرژ ۀدهندکاهش یها( مولکول3

 مرتبط با ژن یها( مولکول4

 

 ............. .   وت،یدار ............ هر سلول پروکارهسته وتیوکاریدر هر سلول  -18

 است. شتریها باندامک ریاز سا هابوزومری تعداد - ( برخلاف1

 شرکت دارد. یهمانندساز ندیدر فرا شودکهیم دهیمتصل به غشا د یدیاس کنوکلئی - (  همانند2

 . شودیسلول مشاهده م یدنا در فضا تعدادی -(  برخلاف 3

 غشا قرار دارد. یاز دو سو یکیتنها در  دیپفسفولی مولکول هر -( همانند 4

 

 کند؟یم لیتکم یرا به درست ریچند مورد، عبارت ز -1۹

 .«از ............  یبعض»

 دارند نهیکارکرد به یدیاس تیواجد مواد با خاص طیدر پانکراس در مح دشدهیتول یهامی( آنزالف

 شودیدارد که در صنعت استفاده م یشده در دستگاه گوارش نوزاد جانوران، مشابه دیتول یهامی( آنزب

 شوندیانجام م میبه آنز ازیبدن جانداران، بدون ن ییایمیش یها( واکنشج

 خود را دارند تیحداکثر فعال گرادیدرجه سانت 37از  ریغ ییبدن جانداران در دما یهامی( آنزد

1 )4   2 )3   3 )2   4 )1 
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 زیست شناسی
 قطعاً ............... . شود،یم لیمتوسط تشک یبا چگال ییکه دنا یامزلسون و استال، در هر مرحله یهاشیدر آزما -20

 دو نوار مشاهده شده بود شیآزما ۀ( در لول1

 مشاهده کرد گریکدیحرکت متفاوت از  زانیرا با م ییدناها توانی( م2

 اندمتصل گریکدیرشته به  یحاصل، دو انتها یدر دناها یهمانندساز انی( در پا3

 شودیم دهید 15 تروژنین یدارا دیبا نوکلئوت یاحاصل، رشته یدناها ۀ( در هم4
 

 مناسب است؟ ر،یعبارت ز لیتکم یکدام مورد برا -21

 .«................  کاز،یهل میآنز یستیپس از شروع عملکرد ز ،یخط ی(DNAدنا ) کی یآغاز همانندساز ۀنقط در»

 شودیباز م ییهامیدنا با کمک آنز چی( مارپ1

 شوندیجدا م دیاسکیاز مولکول نوکلئ هاستونی( ه2

 سازدیم دیرشتۀ جد کی یی( به تنهامرازیپلDNA( دنابسپاراز )3

 دهدیرخ م یاشتراک وندیشدن پاستر، همزمان با شکسته یفسفود وندیهر پ لی( تشک4
 

 مناسب است؟ ریعبارت ز لیتکم یکدام مورد برا -22

 .«متفاوت ........ و .................................  یکه دو انتها یدیاس کیکبد انسان، هر نوکلئ یادیبن اختهی کی در»

 است. یمیآنز تیفاقد خاص باشد،یم بوزیواجد قند ر -( دارد 1

 ساخته شده است. یااختهی ۀچرخ S ۀدارد، در مرحل نیمیت یباز آل -( ندارد 2

 دارد. یکسانیدارد، در سراسر طولِ خود، قطر  یمولکولدرون یدروژنیه وندیپ -( ندارد 3

 استر دارد. یفسفود وندیمجاور، پ دیو قند نوکلئوت دینوکلئوت کیفسفات  نینقش دارد، ب اختهیدر انتقال اطلاعات در  -دارد ( 4
 

 دانست. یستیمولکول ز ینوع توانیکه ............... را م یبیدر بدن انسان، هر ترک -23

 دارد  ازیخود به آن ن تیفعال یبرا می( آنز2  شودیم دیتول میآنز تیفعال ۀجی( در نت1

 تکرار شونده است یاز واحدها یمری( پل4  لازم است اتیادامه ح ی( وجود آن برا3
 

ساختار  نیدو نمونه معروف ا لیکه منشأ تشک یدروژنیه یوندهایو آن دسته از پ هانیبا توجه به ساختار دوم پروتئ -24

 است؟ نادرستهستند، چند مورد، 

 باًیتقر د،ینواسیهر آم یکربن مرکز کنند،یبرقرار م وندیاز دو بخش با هم پ رمجاوریغ دینواسیکه دو آم ی( در ساختارالف

 قرار دارد. یدر محل تاخوردگ

به سمت خارج  هادینواسیآم Rگروه  کند،یدخالت م یدروژنیه وندیپ لیآن در تشک دینواسیکه هر آم ی( در ساختارب

 .رندیگیقرار م

شرکت کند،  یدورژنیه وندیپ لیدر تشک دینواسیآم کیمتصل به کربن  ژنیاتم اکس کهی( در هر دو ساختار، در صورتج

 در همان ساختار شرکت دارد. یگرید یدروژنیه وندیپ لیآن، در تشک نیگروه آم دروژنیاتم ه

 .رندیگیسمت قرار م کیدر  دهندیم لیبا هم تشک یدروژنیه وندیکه پ ییدهاینواسیآم R( در هر دو ساختار، گروه د

1 )4   2 )3   3 )2   4 )1 
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 زیست شناسی
 شده است؟ انیب ینادرستبه  ر،یز ۀجمل لیتکم یکدام مورد برا ،یانجام همانندساز نیدر ح -25

 ........... .(( ۀ))در هر محدود

 .افتی توانیآزاد م ۀسه فسفات دینوع نوکلئوت 8 ،یهمانندساز ی( دوراه1

 .گرندیکدیفعال، در حال دور شدن از  لکازیه می، دو آنز یآغاز همانندساز گاهی( جا2

به جدا شدن  یازین د،یجد ۀاستر در هر رشت یفسفو د وندیپ نیآخر جادیا یبرا ،یحلقو DNAدر  یهمانندساز انی( پا3

 .ستیسه فسفاته ن دیفسفات از نوکلئوت یهاگروه

الگو  ۀدو رشت یو هم در جهت عکس آن، بر رو لکازیدنابسپاراز، هم در جهت حرکت ه میدو آنز ،یهمانندساز ی( دوراه4

 .کنندیحرکت م

 

 ها، ............ .در موش پهلونهیعامل مولد س یوراثت ۀساختار ماددر  -26

 است کسانی یمتوال اریدو ش ۀمختلف برخلاف انداز یهادو ستون در قسمت ۀ( فاصل1

 شودیآزاد مشاهده نم لیدروکسیگروه ه اخته،یموجود در  یدهایاس کینوکلئ ری( همانند سا2

 در مولکول است دهایابر تعداد کل نوکلئوتدو بر یشش ضلع یآل یها( تعداد حلقه3

 است کسانیگونه  کیافراد  ۀدر هم دهاینوکلئوت ی( توال4

 

قرار  نیسنگ تروژنین یکشت دارا طیسبک ساخته شده است و در مح تروژنیآن از ن یکه دنا یباکتر کیدر مورد  -27

 کند؟یم لیتکم ینادرسترا به  ریز ۀچند مورد جمل رد،یگیم

 حاصل وجود دارد.(( یهای........................ در باکتر قهیدق 100به روش ........................ باشد، پس از  ی))اگر همانندساز  

 کم یبا چگال یدینوکلئوت پلی رشته دو تنها – یالف( حفاظت

 کم  یبا چگال یدینوکلئوت پلی رشته دو تنها – یحفاظت مهیب( ن

 کم یمولکول دنا با چگال کی تنها – ی( حفاظتج

 متوسط چگالی با دنا مولکول دو تنها – یحفاظت مهی( ند

 متوسط یدنا با چگال یهاو مولکول یدینوکلئوت یپل هایرشته تنها –( پراکنده ه

 ( چهار مورد  4  ( سه مورد 3   مورد     کی(2  ( صفر مورد   1

 

 شده است؟ انیب ینادرستبه  نهیکدام گز -28

 .«که فقط ساختار سوم دارد، .............................  ینیهر پروتئ در»

 است کسانی باًیتقر ،دیپپتیرشته پل یآهن تا ابتدا و انتها ونی نیب ۀاست، فاصل یاسکلت ۀچیدر ماه ژنیاکس ۀکنند رهیو ذخ( 1

 است چیاز ساختار مارپ شتریب ،یادر ساختار صفحه یدروژنیه یوندهایاست، تعداد پ چیو مارپ یاساختار صفحه ی( و دارا2

 است شتریآن، ب لیبه کار رفته در تشک یدهاینواسیاز تعداد آم ،یاشتراک یوندهای( تعداد پ3

 شود یونی یوندهایدر محل و تعداد پ رییباعث تغ تواندیم د،ینواسیآم کی Rدر گروه  ریی( تغ4
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 زیست شناسی
ها، امکان برخورد مولکول شیبدن انسان درست است که ضمن افزا یداخل طیدر مح یهر مولکول ۀچند مورد دربار -2۹

 دهد؟یرا کاهش م ییایمیش یهاواکنش یسازفعال یانرژ

 .ردیگیفعال آن قرار م گاهیبه طور کامل درون جا مادهشی( پالف

 شده است. دیتول ییهاژن ایژن  انیب ی( در پب

 خود را انجام دهند. تیفعال توانندیم می( با حضور کوآنزج

 دهد. شیرا افزا ییایمینوع واکنش ش کیاز  شیسرعت ب تواندی( مد

1 )3    2 )4   3 )1    4 )2 

 

 عنوان شده است؟ ی، کدام مورد به درستDNAکشف ساختار مولکول  یتلاش برا یط -30

 بود. رشیچارگاف مورد پذ قاتی، قبل و بعد از تحق DNAمولکول  کی یهانیدیمیریو پ هانیپور زانی( برابر بودن م1

 در آن، برابر است. نیمیبا مقدار ت یحلقو ای یخط DNA ۀدر هر رشت نیچارگاف نشان داد که مقدار آدن قاتیتحق جهینت( 2

 بود. DNAبودن  یاو چند رشته یچیحالت مارپ کس،یشده با استفاده از پرتو ا هیته ریحاصل از تصاو جی( از نتا3

 از خود، وام گرفتند. شیبازها را از گزارش دانشمندان پ یارائه شد که ابعاد دنا و رابطه مکمل یدنا توسط دانشمندان یمدل مولکول( 4
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 تجربیـ رشته  دوازدهمپایه 

 

 
 
 

 

 

 3از  2 شمارهدفترچه 

 دقیقه 55 مدت پاسخگویی: 40تعداد سوال: 

 

های درسیبندی و پیمانهبودجه ردیف  
تعداد 
 سوالات

 طراحان

 فیزیک 1

1005تا  1001 )دهم( 1فیزیک   2فصل  +( یر یگ)اندازه 1فصل  
 فشار جامدات( یماده تا انتها یهایژگیو)

20 
یارکجور ید ایپور   

یدر یح محمدجواد  
دوستیعل ابوالفضل  

 
  - )یازدهم( 2فیزیک 

1202و  1201 )دوازدهم( 3فیزیک   کنواختیحرکت  یتا ابتدا 

 شیمی 2

1009تا  1001 )دهم( 1شیمی   1فصل  

20 
یصمد صفو دیس  

یزدیا حسن  
یعبدالله رضایعل  

نتیطخوش مسعود  
  - )یازدهم( 2شیمی 

  - )دوازدهم( 3شیمی 

 
 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 
 

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

@helli_sanj 
 

 حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار میمجاز می( تهران 1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 1 سنجآزمون حلی

 
 1403ماه  ردادم 12
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 فیزیک
𝜌ای با چگالی از مادهاست  cm20مکعبی که طول ضلع آن  -31 = 5

𝑔𝑟

𝑐𝑚3 .اگر فشاری که وجه ساخته شده است 

 مکعب سانتی متر ای که درون مکعب وجود دارد چندحجم حفره باشد، Pa7500کند مکعب به سطح افقی زیرین وارد می

 است؟

1 )1000   2 )2000   3 )3000   4 )4000 

 

در اختیار داریم و فشاری که این مکعب به سطح افقی زیرین خود وارد  𝑎مکعبی از جنس آلومینیم به طول ضلع  -32

اگر این مکعب را ذوب کرده و با نیمی از آن استوانه ای به ارتفاع  است. Pمی کند 
𝑎

2
روی  اشاز قاعدها بسازیم و آن ر 

 است؟ Pسطح افقی قرار دهیم فشاری که استوانه به سطح زیرین وارد می کند چند برابر 

1 )
1

2 𝜋
    2 )

1

2
    3 )

1

4
    4 )

1

𝜋
 

 

در اختیار داریم که از سمت قاعده روی زمین قرار دارد و در این حالت فشار وارد بر سطح  cm40 مخروطی به ارتفاع -33

)بصورت وارون( روی  از بالای مخروط را جدا کنیم و مخروط را از قاعده کوچکتر بوجود آمده cm20اگر  است. Pی افق

 خواهد شد؟ Pسطح افقی زمین بگذاریم فشار چند برابر 

1) 
9

2
    2 )

5

2
    3 )

3

2
     4 )

7

2
 

 

 چند جمله از گزاره های زیر صحیح است؟ -34

 داخل لوله تابان لامپ های مهتابی از پلاسما تشکیل شده است. هالف( ماده درون ستارگان و ماد

 ب( جامدهای آمورف از واحد های منظم ساخته شده اند.

 ذرات در مایعات و جامدات تقریباً یکسان و در حدود یک آنگستروم است. هپ( فاصل

 نمک ها و یخ جزو دسته جامدات بی شکل هستند. ت( فلرات،

1 )1    2 )2    3 )3    4 )4  

 

 کدام یک از گزینه های زیر از نمونه های کشش سطحی نیست؟ -35

 ( نشستن برخی از حشرات روی سطح آب2 ( پخش شدن آب روی سطح شیشه تمیز 1

 ( قطره های کرومی آب در حال سقوط آزاد4  فلزی روی سطح آب ه( قرار گرفتن گیر3
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 فیزیک
دهد که روی می زمان متحرکی را نشان –شکل مقابل نمودار سرعت  -36

ثانیه اول  10در حرکت است. اگر جابجایی این متحرک در  xمحور 

حرکت برابر صفر باشد، تندی متوسط متحرک در این مدت چند متر بر 

 ثانیه است؟

1 )8  2 )4/6 

3 )4  4 )16 

 

𝑥به صورت SIکند، در  حرکت می xزمان متحرکی که روی محور -معادله مکان -37 = 𝑡3 − 6𝑡2 + 8 𝑡  است. در

𝑡حرکت و بعد از لحظه  ثانیه اول 10 = در قسمت  .................... به مدت تغییر جهت داده و ....................متحرک حداقل  0

 مثبت محورها حرکت کرده است.

 ثانیه 8 – مرتبه 1( 4 ثانیه 2 –مرتبه 1( 3 ثانیه 8 –مرتبه  2( 2 ثانیه 2 –مرتبه  2( 1

 

اول حرکت، مدت  s30زمان متحرکی است که روی خط راست، در حرکت است. در  –شکل زیر، نمودار سرعت  -38

برحسب ثانیه ای متحرک در چه لحظهاز مدت زمان حرکت تندشونده آن بیشتر است.  s5زمان حرکت کندشونده آن 

 ؟ تغییر جهت می دهد

1 )3 

2 )4 

3 )8 

4 )12 

 

4متحرکی با تندی ثابت  -39
𝑚

𝑠
𝑡را طی می کند و در  m12یک مسیر دایره ای به شعاع   = در جهت  Aاز نقطه   0

𝑡1اندازه سرعت متوسط در بازه  .می گذردنشان داده شده  = 4 𝑠  تا 𝑡2 = 10 𝑠 چند برابر اندازه سرعت متوسط در بازه

 𝑡3 = 20 𝑠 تا𝑡4 = 50 𝑠  است؟(𝜋 = 3) 

1 )1   2 )
5

2
 

3 )
5

3
   4 )5 

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

20 

4 

−8 

𝑡′ 10 𝑡(𝑠) 

𝐴 

 30      21 

24 

15 

12- 

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

𝑡(𝑠) 
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 فیزیک
 ،ثانیه اول حرکت 12مطابق شکل است. اگر در  در حال حرکت است، xزمان متحرکی که روی محور -نمودار مکان -40

کدام  SIثانیه از اندازه سرعت متوسط بیشتر باشد، بردار مکان جسم در لحظه تغییر جهت در بر  متر 3تندی متوسط 

 است؟

1 )𝑑 = −18𝑖 

2 )𝑑 = 18𝑖 

3 )𝑑 = 12𝑖 

4 )𝑑 = −12𝑖 

 

 چه تعداد از گزاره های زیر در مورد حرکت یک جسم روی خط راست در یک بازه زمانی صحیح است؟ -41

 هرگاه متحرک از مبدأ مکان دور شود، بردارهای مکان و شتاب هم جهتند.الف( 

 ب( اگر متحرک از حال سکون شروع به حرکت کند و شتاب آن منفی باشد متحرک تغییر جهت خواهد داد.

 پ( اگر متحرک تغییر جهت ندهد، جهت بردار مکان تغییر نخواهد کرد.

 نیست( هیچکدام صحیح 4   3( 3   2( 2   1( 1
 

𝑣کند به صورت زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می-معادله سرعت -42 = (𝑡 − 1)(𝑡 −  است.  2(3

 کند؟جهت حرکت این متحرک چند بار تغییر می

 ( صفر4   3( 3    2( 2   1( 1
 

𝑡1 کند مطابق شکل است. اگر متحرک در لحظهحرکت می xزمان متحرکی که روی محور -نمودار سرعت -43 = 0 𝑠 

𝑥در نقطه  = 𝐴  و در لحظه𝑡2 = 4/5 𝑠  در نقطه𝑥 = 𝐵 تواند مسیر حرکت این جسم در بازه  کدام گزینه می ،باشد

 باشد؟ 𝑡2تا  𝑡1زمانی 

 

1)    2) 

  

 
 

3 )    4) 

𝑥(𝑚) 

12 
𝑡(𝑠) 

𝐴             𝐵 
𝑥 

𝐴             𝐵 
𝑥 

   𝐵          𝐴 
𝑥 

 𝐴                  𝐵 
𝑥 

𝑉 

𝑉 

−
1
2

𝑉 

𝑡(𝑠) 
1              3         4/5 
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 فیزیک
شتاب جسم در حال افزایش و حرکت آن کندشونده اندازه در حال حرکت است.  xجسمی در خلاف جهت محور  -44

 تواند مربوط به این حرکت باشد؟ است. کدام نمودار می

 
1 )      2 ) 

 
 

 

 

 
 ( حرکتی با ویژگی های ذکر شده امکان پذیر نیست.4      ( 3

 

 
 

 

𝑡1در حال حرکت است. بردار شتاب متوسط آن در بازه زمانی  xمتحرکی روی محور  -45 = 2 𝑠  تا𝑡2 = 5 𝑠  درSI 

𝑡3و در بازه زمانی  𝑖−برابر  = 10 𝑠  تا𝑡4 = 14 𝑠  6برابر𝑖  است. اگر بردار شتاب متوسط در بازه زمانی𝑡1 = 2 𝑠  تا

𝑡4 = 14 𝑠  درSI 3، برابر𝑖  باشد، بردار شتاب متوسط در بازه زمانی𝑡2 = 5 𝑠  تا𝑡3 = 10 𝑠  درSIکدام است؟ ، 

1 )−
2

7
𝑖  2 )

7

3
𝑖   3 )3𝑖   4 )

4

3
𝑖 

 

 

کند و نمودار سرعت ـ زمان آن مطابق شکل زیر است. تندی متوسط متحرک مستقیم حرکت میمتحرکی در مسیر  -46

 در کدام بازه زمانی زیر از بقیه بزرگتر است؟

 5( صفر تا 1

 10( صفر تا 2

 14تا  5( 3

 14( صفر تا 4

 

  

𝑉 

𝑡 

𝑉 

𝑡 

𝑉 

𝑡 

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

0 5 10 14 
𝑡(𝑠) 
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 فیزیک
𝑡1 در حرکت است. بردار سرعت متوسط این متحرک در بازه زمانی  x متحرکی روی محور -47 = 2 𝑠   تا𝑡2 = 5 𝑠 

)3 برابر 
𝑚

𝑠
)𝑖⃗⃗⃗   و در بازه زمانی𝑡2 = 5 𝑠  تا𝑡3 = 10 𝑠  4−برابر(

𝑚

𝑠
)𝑖⃗⃗⃗  است.بردار جابه جایی متحرک در بازه زمانی

𝑡1  تا𝑡3  درSI کدام است؟ 

1 )−11𝑖  2 )−5𝑖   3  )−𝑖   4  )5𝑖 
 

 ای آمده است؟یک کمیت نرده در کدام گزینه، به ترتیب یک کمیت برداری، یک یکای اصلی و -48

 جایی، کولن، جریان الکتریکی( جابه2  ( سرعت متوسط، شمع، میدان الکتریکی1

 ( میدان مغناطیسی، کیلوگرم، کار 4  ( شار مغناطیسی، آمپر، تندی متوسط3
 

650از یک شیر ، مایعی با چگالی   -49
𝑔

𝐿
300با آهنگ حجمی    

𝐶𝐶

𝑚𝑖𝑛
 2خارج می شود . جرم مایعی که در مدت   

 و به روش نمادگذاری علمی کدام است؟ SIدقیقه از این شیر خارج شده است ، بر حسب یکای 

1 )3/9 × 102   2 )0/39   3 )3/9 × 10−1   4 )0/39 × 103 

 

که بدون کاهش حجم با هم مخلوط می شوند ، دو مخلوط می سازیم .  𝜌1 =𝜌2 3و  𝜌1از دو مایع با چگالی های  -50

از ترکیب حجم های   B، از ترکیب جرم های مساوی از دو مایع تشکیل شده است ، در حالی که مخلوط  Aمخلوط 

 مساوی از دو مایع ساخته شده است . کدام گزینه درست است؟

 .است Bدرصد کمتر از مخلوط  A  ،20(چگالی مخلوط 1

 است. Bدرصد کمتر از مخلوط  A  ،25( چگالی مخلوط 2

 است. Bدرصد بیشتر از مخلوط  A  ،20( چگالی مخلوط 3

 است. Bدرصد بیشتر از مخلوط  A  ،25( چگالی مخلوط 4
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 شیمی
 

 است؟ نادرستباتوجه به جدول داده شده کدام گزینه  -51

𝑛مجموع  (1 + 𝑙  الکترون های لایه آخرCa20
  برابر است .  Yبا     

 پر دیده می شود  هیک زیر لایه نیم  Xبر خلاف  Yدر آرایش الکترونی  (2

 با عدد اتمی اولین فلز قلیایی برابر است   Xاختلاف نوترون با پروتون  (3

 از گنجایش الکترونی لایه پنجم بیشتر است . Yتعداد ذرات زیر اتمی  (4

 

 

 𝑂 ایزوتوپبرای اتم اکسیژن سه اگر  -52
16،𝑂 

17  ،𝑂 
 𝐶و برای اتم کربن ، ایزوتوپ های  18

12  
 

  ،𝐶 
گیریم . برا در نظر  13

 متفاوت می توان ساخت ؟ مولی مولکول کربن دی اکسید با جرم هایچند نوع 

1)6   2 )9   3 )12   4 )18 

 

 𝑀𝑔سه ایزوتوپ نمونه ای از عنصر منیزیم دارای  -53
24   ،𝑀𝑔 

25  ،𝑀𝑔 
است ، اگر تعداد فراوانی دو ایزوتوپ سبک  26

 𝑂( برابر باشد ، با اکسید کردن )ترکیب با اکسیژن( کامل این نمونه با استفاده از  26و  24و سنگین ) 
، جرم مولی  16

 ترکیب یونی حاصل به کدام عدد نزدیک تر است؟

1 )40   2 )41   3 )42   4 )43 

 

1/505 دارای  𝑆𝐹𝑋گرم از مولکول   5/36 -54 × F) کدام است ؟ x .مولکول است 1023 = 19 ˎS = 32) 

1 )2   2 )3   3 )4   4 )6 

 

لیتر گاز متان  2/0، چند برابر تعداد کربن های موجود در ( 𝐻2𝑆𝑂4گرم سولفوریک اسید ) 6/19تعداد پروتون در -55

(𝐶𝐻4) ؟است   (𝑔. 𝐿 
 

 
𝐶𝐻4  )(𝑆16= چگالی  8/0    1−

32ˎ 𝐻1
1ˎ 𝑂8

16) 

1 )102   2 )5 × 102  3 )103   4 )5 × 103  

56-  X  اولین و Y  الکترون های جدول دوره ای هستند که تعداددومین عنصرهای 𝑙 = = 𝑙و   0 در اتم آنها برابر   1

 است . فرمول شیمیایی ماده حاصل از این دو عنصر کدام است ؟

1) YX   2 )Y2X   3 )Y𝑋2   4 )Y2𝑋3 

 عنصر

 ویژگی
X Y 

نسبت 
𝑛

𝑝
 3/1 4/1 

𝑙 باتعداد الکترون  = 1  9 12 

 7 5 تعداد الکترون های ظرفیتی
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 شیمی
 ؟ است درستنااز عبارت های زیر  کدامیک-57

 عنصر اکسیژن و گوگرد مشترک هستند. 2فراوان مشتری و زمین ، عنصر  8در میان  (1

 نوترون دارد . 4پایدارترین رادیوایزوتوپ ساختگی عنصر هیدروژن ،  (2

3)  Tcمی شود.ساخته ای مولد هستهروزه در و ام واکنشگاه اولین عنصری است که نخستین بار در 

 𝑈درصد ایزوتوپ ها را  7در یک مخلوط طبیعی از ایزوتوپ های اورانیم تنها  (4
235

 
 تشکیل می دهد.  

 

 کدام مطلب در مورد اتم هیدروژن درست است؟-58

 شود.ی نوارهای رنگی کم می، فاصله، در طیف نشری خطی این اتممتفاوت استهای یک عنصر خطی ایزوتوپطیف نشری  (1

 کند.نشری خطی منحصر به فردی ایجاد میطیف  ،های متفاوتای طبیعی از این اتم ایزوتوپدر نمونه (2

𝑛بازگشت الکترون از  (3 = 𝑛به   3 =  کند .وار رنگی قرمز در طیف نشری آن میایجاد ن   2

 کند .می ی مرئی تولیدی دوم، خطی در ناحیههای بالاتر به لایهی لایهبازگشت الکترون از تمام (4

 

 d 4آن به آرایش الکترونی  کهعنصری کدام عبارت در مورد اتم -59
3 5 s 

 است؟ درستنا ،شودختم می  2

 جدول تناوبی است. 23هم گروه با عنصر (1

 جدول تناوبی است. 51(هم دوره با عنصر 2

 جدول تناوبی است. 53(هم دسته با عنصر 3

 جدول تناوبی برابر است. 33 (شمار الکترون های ظرفیتی آن ، با عنصر4

 

 شود؟به تقریب چه تعداد الکترون داد و ستد میگرم آلومینیوم اکسید از عنصرهای سازنده ی آن  6/30در هنگام تهیه ی -60

(𝑔. 𝑚𝑜𝑙 
 

 
−1    :27=Al  16و=O ) 

1 )3/61 × 1024  2 )12/04 × 1023 3 ) 3/01 × 1024 4 ) 1/08 × 1024  
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 شیمی
 ، برشی از یک اتم را نشان می دهد . کدام عبارت ها در مورد آن درست است؟ زیرشکل  -61

 اتم این عنصر با از دست دادن الکترون به حالت پایدار هشت تایی می رسد.در واکنش ها  آ(

 رنگ شعله ی این عنصر سبز رنگ است. ب(

 ( نیست.II( و یا )I) به استفاده از عددهایبرای نام گذاری نمک های این عنصر ، نیازی  پ(

 قاعده ی آفبا ، آرایش الکترونی اتم این عنصر را به درستی پیش بینی نمی کند . ت(

 ت ،آ ( 4   ت ،( پ 3   ت ،( ب 2   ب، ( آ1
 

کدام عبارت در مورد این و دارای زیر لایه ی نیمه پر است. n=3و فاقد الکترونی در  Pمتعلق به دسته ی   Xعنصر -62

 است؟عنصر درست 

 قرار دارند . صفحهدر یک اتم ها   𝑋𝐻3مولکول   ( در مدل فضاپرکن1

(در آرایش الکترون نقطه ای اتم این عنصر ،  2
1

 3
 الکترون ها به صورت جفت نقطه نمایش داده می شوند.  

 است. 2برابر با   X(شماره ی لایه ی ظرفیت اتم 3

 اشتراک می گذارد .الکترون به  Ga ،3در واکنش با هر اتم   X(اتم 4
 

𝑙الکترون با  23که دارای   Xکدام عبارت های زیر در مورد عنصر -63 =  است درست می باشد؟ 1

𝑛آ(مجموع  + 𝑙  است . 6آخرین زیر لایه ی آن برابر 

 در دمای اتاق مایعی دو اتمی است.ب(

 تفاوت عدد اتمی آن با دو عنصر هم گروه قبل و بعد از خود ، برابر است.پ(

 استفاده می شود. Krت(در آرایش الکترونی فشرده ی آن از گاز نجیب 

 ت ،( ب 4   ت ،( آ 3   پ، ( ب 2   پ ،( آ1

 

 ................. در .................کدام نسبت ، عددبزرگتری است ؟ نسبت شمار ................. به -64

 نیوم سولفیدیآلوم -کاتیون  - آنیون (1

 ی سوم جدول تناوبیدوره - جامد عنصرهای - عنصرهای گازی (2

 ی دوم جدول تناوبیدوره - عنصرهای با نماد یک حرفی - فیحر عنصرهای با نماد دو (3

   ای عنصرهاجدول دوره - fی عنصرهای دسته -  s یعنصرهای دسته (4

18𝑒ҧ 1𝑒ҧ 
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 شیمی
 کدام گزینه درست است ؟-65

 باهم برابر است. تعداد خطوط مرئی طیف نشری خطی اولین گاز نجیب و اولین عنصر جدول دوره ای (1

 سدیم اکسید به دلیل تفاوت در نافلزات آنها با هم متفاوت است. رنگ شعله ترکیب های سدیم کلرید و (2

 سولفات نمی توان خطوط طیف نشری خطی آنها را در ناحیه مرئی پیش بینی کرد. (II)با استفاده از رنگ شعله مس  (3

 انرژی نور نشر شده از پتاسیم برمید و لیتیم کربنات است.اختلاف انرژی نور نشر شده پتاسیم کلرید و لیتیم سولفات بیشتر از  (4

 

 𝑋اگر اختلاف تعداد نوترون ها و الکترون ها در  - 66
41

 
 𝑌و اختلاف تعداد نوترون و پروتون در  3برابر  +2

79
 
− 

 کدام است؟  Yو     Xباشد ، اختلاف عدد اتمی  9برابر 

1)13   2 )14   3 )15   4 )16 

 

 است؟ نادرستچه تعداد از عبارت های زیر  -67

 آ( رفتار شیمیایی هر اتم به شمار الکترون های ظرفیتی آن بستگی دارد.

 است.ب(اهمیت آرایش الکترونی فشرده به دلیل نمایش الکترون ها در بیرونی ترین لایه به نام لایه ی ظرفیت اتم 

 پ(عنصرها در جدول دوره ای بر مبنای عدداتمی یا شمار الکترون های اتم خود چیده شده اند .

 ت( با پیمایش هر دوره از چپ به راست ، خواص عنصرها به طور مشابه تکرار می شود .

 ( سه4   ( دو3   ( یک2   ( صفر1

 

 است؟ درستاز موارد زیر  کدامیکنام یا فرمول -68

1 )𝐺𝑎 𝑂   اکسیدگالیم 

2 )𝑍𝑛(𝑁𝑂3) 2 ( رویIIنیتریت ) 

3 )𝑁𝐻4𝐵𝑟  آمونیوم برمید 

4 )𝐶𝑢(𝐻𝐶𝑂𝑂 ) 2 ( مسIفرمات ) 
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 شیمی
𝑙دارای هشت الکترون ظرفیتی است که شش تای آنها در زیر لایه  Mفلز  -69 = در کدام گزینه هر دو  قرار دارند، 2

 است؟ نادرست Mفرمول برای ترکیب های 

1) 𝑀 𝐶𝑂3  ،𝑀 𝐹4        

2) 𝑀2(𝑆𝑂4)3  ،𝑀𝐹  

3) 𝑀𝑆    ،𝑀 𝑃𝑂4 

4) 𝑀2𝑂  
  ، 𝑀 𝑆𝑖𝑂4 

 

 

چند گرم گالیم ( سولفات با شمار الکترون های مبادله شده در تشکیل IIگرم مس ) 40شمار اتم های نافلزی در -70

𝑂) سولفید برابر است؟ = 16 / 𝑆 = 32  /𝐶𝑢 = 64 / 𝐺𝑎 = 70 ∶ 𝑔. 𝑚𝑜𝑙 
 

 
−1) 

1)1/49                             2)2/50                            3)1/59                       4)2/60 

 

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 تجربیـ رشته  دوازدهمپایه 

 

 
 
 

 

 

 3از  3 شمارهدفترچه 

 دقیقه 53 مدت پاسخگویی: 20 تعداد سوال:

 

های درسیبندی و پیمانهبودجه ردیف  
تعداد 
 سوالات

 طراحان

1 
ریاضی 
 تجربی

1012تا  1007 )دهم( 1ریاضی   یهاعلامت، عبارت نیینامعادله و تع 
 و اتحادها، معادلات درجه دوم،  یجبر 

02 خراسانی کیان کریمی   
1104تا  1102 )یازدهم( 2ریاضی  علیرضا رفیعی  ایگوو معادلات  یسهم 2معادله درجه  

 و رادیکالی
  - )دوازدهم( 3ریاضی 

 
 
 
 
 

 
 

 
 

 

 
 
 

@helli_sanj 
 

 سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقیحق چاپ، تکثیر و انتشار 

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 1 سنجآزمون حلی

 
 1403ماه  ردادم 12
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 ریاضی

324√√حاصل  -71 + 317 + 39 + 13
− √312 + 2 × 36 + 1

3
 با کدام برابر است؟ 

1 )12   2 )15   3 )18   4 )21 

𝑥2))در تجزیة عبارت  -72 − 𝑦2)(𝑥4 + 𝑦4 + 𝑥2𝑦2) + (𝑦3 − 𝑧3)(𝑦3 + 𝑧3))  ؟نداردکدام عامل وجود 

1 )𝑥2 + 𝑥𝑧 + 𝑧2 2 )𝑥2 + 𝑧2  3 )𝑥2 − 𝑥𝑧 + 𝑧2 4 )𝑥 − 𝑧 

5)فرض کنید  -73 + 2√6)
𝑥

+ (5 − 2√6)
𝑥

= 𝑎 3√). مقدار + √2)
3 𝑥

+ (√3 − √2)
3 𝑥

با کدام برابر  

 است؟

1 )√𝑎3 + 6𝑎2 + 12 𝑎 + 8 − 3√𝑎 + 2 2 )√𝑎3 − 6𝑎2 + 12 𝑎 − 8 − 3√𝑎 − 2  

3 )√𝑎3 + 6𝑎2 + 12 𝑎 + 8 + 3√𝑎 + 2 4 )√𝑎3 − 6𝑎2 + 12 𝑎 − 8 + 3√𝑎 − 2 

حاصل  -74
3

√43
+ √103

+ √253 +
2

√253
+ √353

+  با کدام برابر است؟ 493√

1) √43
+ √143

+ √493

5
    2 )

√73
− √23

5
   

3 )√43
+ √143

+ √493   4 )√73
− √23 

}با فرض  -75
𝑥3𝑦 + 𝑥𝑦3 + 2𝑥2𝑦2 = 32                  

𝑥4𝑦 + 𝑥𝑦4 + 3𝑥3𝑦2 + 3𝑥2𝑦3 = 128
مقدار  

1

𝑥
+

1

𝑦
 کدام است؟ 

1 )1   2 )2   3 )
1

2
   4 )

1

4
 

𝑎حاصل عبارت زیر به ازای  -76 = √3 + √5
8

𝑏و   = √3 − √5
8

 کدام است؟ 

(𝑎2 + 𝑎𝑏 + 𝑏2)(𝑎2 − 𝑎𝑏 + 𝑏2)(𝑎4 − 𝑎2𝑏2 + 𝑏4) 

1 )2√2  2 )2   3 )8   4 )4 

710)در تساوی  -77 + 79)(210 + 28)(512 + 512 − 510) = 70𝑎 مقدار ،𝑙𝑜𝑔𝑎−7
𝑎+5 کدام است؟ 

1 )
3

2
   2 )2   3 )3   4 )

5

2
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 ریاضی
𝑆در شکل رو به رو، نقطة  -78  ABCD رأس سهمی است. مساحت مستطیل (3 و 3)

 کدام است؟ Dاست. طول نقطة  6برابر با 

 

1 )1 + √2  2 )2 − √2   

3 )1 + √23  4 )2 − √23 

 

می گذرد و رأسش که دارای مختصات  (0 و 1−)و  (6 و 0)یک سهمی از نقاط  -79

 صحیح است و روی نیمساز نواحی اول و سوم قرار دارد. عرض رأس سهمی کدام است؟

1 )1   2 )2   3 )1-   4 )2- 

 

𝑦نمودار سهمی  -80 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  به شکل رو به رو است. نمودار سهمی𝑦 =

𝑥2 − 𝑏𝑥 + 𝑎𝑐 شبیه کدام است؟ 

 

1 )   2 )   3 )   4 ) 
 

 

 

 

 

 

2𝑥2معادله  ، هر دو ریشه حقیقی𝑎به ازای چند مقدار صحیح  -81 + 6 𝑥 + 𝑎 =  منفی است؟  0

1 )5   2 )6   3 )3   4 )4 

𝑦سهمی  -82 = 𝑎(𝑥 − 𝑥2)  و خط𝑦 = 𝑥 − 𝑎 − یکدیگر را در هیچ نقطه ای قطع نمی کنند. چند مقدار صحیح  1

 وجود دارد؟ 𝑎برای 

 ( صفر4   ( سه3   ( دو2   ( یک1

4−، نامعادله ی 𝑥به ازای چند مقدار طبیعی  -83 <
1

𝑥−3
<  برقرار است؟ 0

 ( شش4   ( سه3   ( دو2   ( یک1

  

𝑃(57 و) 

𝑆(33 و) 

𝐶 𝐵 

𝐴 

𝐷 
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 ریاضی
𝑦صفرهای سهمی  bو  𝑎اگر  -84 = 25𝑏𝑥2 + 4 𝑥 + 𝑎  و𝑎 > 𝑏  باشد، رأس سهمی در کدام ناحیه از صفحه

 مختصات قرار دارد؟

 ( ناحیه چهارم4  ( ناحیه سوم3  ( ناحیه دوم2  ( ناحیه اول1

 

شه های معادله ی  -85 𝑥2اختلاف ری + 6 𝑚𝑥 + 5 = ست. مقدار  m4برابر  0 ]ا
9 𝑚2

2
ست؟ ) [ علامت جز ،[]کدام ا

 صحیح است(

 4( 4   3( 3   ( صفر2   1( 1

𝑥√، جواب معادله bبه ازای چند مقدار طبیعی و یک رقمی  -86 + √𝑥 − 𝑏 = 𝑏 عددی صحیح است؟ 

1 )1   2 )6   3 )5   4 )4 

در مستطیلی نسبت طول به عرض  -87
7

6
است. با افزایش اندازه ی طول این مستطیل، مستطیل طلایی خواهیم داشت.  

 لیه چقدر است؟نسبت مساحت مستطیل طلایی به مستطیل او

1 )
3

5
(√5 + 1) 2 )

3

7
(√5 + 1) 3 )

1

7
(√5 + 1) 4 )

3

7
(√5 − 1) 

|𝑥|3مجموع جواب های معادله  -88 + |𝑥 − 1| =  کدام است؟ 10

1 )5/0   2 )75/0  3 )25/1  4 )75/1 

𝑥4معادله ی  𝑎به ازای چه مقادیری از  -89 + (2 − 𝑎)𝑥2 + 2 𝑎 − 8 =  ریشه حقیقی متمایز است؟ 4دارای  0

و 4)( 1 + و 2)( 2     (∞ + ∞)   

و 4)( 3 + ∞) − و 6)( 4    {6} + ∞) − {8} 

معادله  -90
1

𝑥−3
+

1

𝑥+3
+ 𝑥 −

9

𝑥
=  دارد؟حقیقی چند جواب  3

 4( 4   3( 3   2( 2   ( صفر1
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 1 پاسخ تشریحی جلد دفترچه

 دقیقه 35 مدت پاسخگویی: 30تعداد سوال: 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

  30 30 1 30 زیست 1

 

 

 
 
 

 

 
 

 

@helli_sanj 
 

 حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 تجربیـ رشته  دوازدهمپایه 

 1 سنجآزمون حلی

 
 1403ماه  ردادم 12
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 است؟ نادرستزیر، در ارتباط با ورود مواد به یاخته و خروج از آن  هایتچند مورد از عبار -1

 .دهدیماسمز رخ  رد،یشکر قرار گدو محلول آب خالص و آب  ی،نسب ییتراوا تیبا خاص یاهرگاه دو سمت پردهالف( 

 جایی مواد در یاخته نقش دارد همراه است.جابهای که در ب( ورود هر ذرۀ بزرگ به درون یاخته، با تشکیل کیسه

واحدهای سازندۀ  Rج( همواره عبور مواد در جهت و خلاف غلظت آن با تغییر در وضعیت قرارگیری گروه 

 های غشایی همراه است.پروتئین

ارج ای سیتوپلاسم خهای غشایی از ماده زمینههای بزرگ با تشکیل ریزکیسهرانی، ذرهد( طی فرایند برون

 شوند.می

1 )1 2 )2 3)3  4 )4 

 4جواب: گزینه 

ای با خاصیت تراوایی نسبی، دو محلول آب خالص و آب شکر قرار الف( با توجه به متن کتاب درسی، هرگاه دو سمت پرده

بیشتر دهد. در غیر این صورت، اگر حجم محلول آب شکر گیرد و در صورتی که حجم دو محلول با هم برابر باشد اسمز رخ می

 باشد، ممکن است اسمزی رخ ندهد.

ها دانیم دنا ابعاد بزرگی دارد و تشکیل ریزکیسهب( در آزمایش چهارم گریفیت، دنای خارجی وارد یاختۀ باکتری شد. می

های بزرگ از طریق ها و ذرههای گیاهی، ممکن است مواد، مولکولهای یوکاریوتی است. همچنین در یاختهمختص به یاخته

 های غشایی ایجاد نشود.سمودسم جابجا شود و ریزکیسهپلا

 باشد.ها نمیج( در انتشار ساده، عبور مواد از طریق پروتئین

ای شوند و خروج از ماده زمینههای غشایی از یاخته خارج میهای بزرگ با تشکیل ریزکیسهرانی، ذرهد( در فرایند برون

 دهد.سیتوپلاسم رخ نمی

 

هنگام بررسی ........................ بر اساس نگرش »کند؟ بارت مقابل را به طور صحیحی تکمیل میکدام گزینه، ع -2

 .«شناسی نوین، ................ زیست

 های درون پیکر جاندار برخلاف تعامل با جانداران دیگر وجود داردامکان مشاهدۀ تعامل –ها ( قارچ1

 کندخشی از یک سامانۀ بزرگ است که در نمای کلی معنی پیدا میهر اندام گیاه، ب –( گیاهان زراعی 2

 توان توضیح دادهای رفتار مهاجرت جانور را فقط از طریق مطالعۀ اجزای پیکر آن میویژگی –( پروانۀ مونارک 3

 باشدکل باکتری، برابر با مجموع اجزای درونی پیکر باکتری می –های ساکن خاک ( باکتری4

 تکالیف مشترک  -2جواب: گزینه 

 شود.های نوین و اخلاق زیستی میای، فناوریرشتهنگری، نگرش بینهایی دارد که شامل کلشناسی نوین، ویژگیزیست

 نگری قابل بررسی است )نادرست(.ها با جانداران دیگر بر اساس رویکرد کل( تعامل قارچ1
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نگر( معنی اند که مجموع این اجزا، در نمای کلی )رویکرد کلگیاهان زراعی، از اجزای مختلفی تشکیل شده( هر جاندار، از جمله 2

 کند.پیدا می

فقط از طریق مطالعۀ  توان، نمیرا پروانۀ مونارکهای رفتار مهاجرت ویژگیهای یک جاندار، از جمله نگر، ویژگی( در رویکرد کل3

 رست(.د )ناداجزای پیکر آن توضیح دا

 مجموع اجزایچیزی بیش از  نوعی سامانه هستند و کل سامانه، ،ساکن خاک یهایهر جاندار، از جمله باکترنگر، ( در رویکرد کل4

 آن است )نادرست(.

 

 

 جانداران، ............................ .  همۀ -3

  هستند. زیستا و تولیدمثل، زایا از حاصل( 2     دارند. تولیدمثل توانایی( 1

 دهند.می دست از گرما صورت به را انرژی از بخشی( 4  کنند.می رشد هاسلول تعداد ناپذیربرگشت افزایش با( 3

 4جواب: گزینه 

  و ... . قاطر ، کارگر عسل زنبور مانند ندارند تولیدمثل توان جانداران برخی( 2 و 1

 است. مثل تولید آنها در سلولی تقسیم نتیجه و ندارد مفهومی سلول تعداد افزایش هاسلولی تک در( 3

 های جانداران.درسی در مورد ویژگی کتاب متن با مطابق( 4

 کدام گزینه، برای تکمیل عبارت مقابل مناسب است؟  -4

 .«دهد که .................. یابی حیات را نشان میشکل مقابل، سطحی از سطوح سازمان»

 گیرد( در آن برای اولین بار، تأثیرات عوامل غیرزنده و عوامل زنده بر یکدیگر مورد بررسی قرار می1

 اندکه از نظر اقلیم و پراکندگی جانداران مشابه هایی استسازگان( متشکل از بوم2

 تر استیابی حیات، سه سطح پایین( نسبت به بالاترین سطح سازمان3

 گیرند( افراد چند گونۀ مختلف برای اولین بار در تعامل با یکدیگر قرار می4

 تکالیف مشترک  -1جواب: گزینه 

 است.سازگان دهد که یک بومشکل، دریاچۀ ارومیه را نشان می

گذارند تشکیل شده است و این عوامل ۀ محیط و تأثیرهایی که بر هم میعوامل غیرزند)اجتماع( و  عوامل زندهسازگان، از ( هر بوم1

 گیرند.مورد بررسی قرار میحیات، یابی برای اولین بار در سطوح سازمان، در این سطح، غیرزنده

 .سازگان است )نادرست(( دریاچۀ ارومیه، یک بوم2
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 )نادرست(.تر است کره پایینسازگان، دو سطح از زیستکره است و بوم، زیستیابی حیاتسطح سازمان( بالاترین 3

 )نادرست(. گیرنددر تعامل با یکدیگر قرار می ، در اجتماع،افراد چند گونۀ مختلف برای اولین بار( 4

 

 یک یاختۀ زندۀ گیاه گندم، ........................هر ساختار ....................... موجود در  -5

 آید.به هنگام تقسیم یاخته، در ساختارش تغییر به وجود می -مانند ( لوله1

 در ذخیره یا انتقال مواد در یاخته نقش دارد. -مانند ( کیسه2

 خورده تشکیل شده است.از دو رشتۀ پیچ -مانند ( مارپیچ3

 های یاخته است.تنی از فامدارای بخش -( دوغشایی 4

 1جواب: گزینه 

ها( یا شبکۀ آندوپلاسمی صاف هستندکه در های دوک تقسیم )ریزلولهمانند موجود در یاختۀ گیاهی، رشته( ساختارهای لوله1

 کنند.میهای به کار رفته در دوک تقسیم، تغییر رود، هم ریزلولهای، هم شبکۀ آندوپلاسمی از بین میهنگام تقسیم یاخته

مانند ممکن است ریزکیسۀ بزرگ در هنگام تقسیم سیتوپلاسم یاختۀ گیاهی باشد که نه در ذخیره و نه در ( ساختار کیسه2

 کند.ها نقش ایفا میمانند دارد در ساخت پروتئینانتقال مواد نقشی ندارد یا شبکۀ آندوپلاسمی زبر که ساختار کیسه

 ای است.رشتهها، یکر دوم پروتئین( ساختار مارپیچ موجود در ساختا3

 های یوکاریوتی، تنها در هسته قرار دارند.های یاختهتن( فام4

 مطابق با مطالب کتاب درسی، کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -6

 «توانند .............. باشند.مشابه بوده اما میطور حتم از لحاظ .................. با یکدیگر جانداران موجود در یک .................... به»

 بندی شدههای مختلفی تقسیمدر جمعیت -هایی کم و بیش شبیه به خود زادهتوانایی تولید  -( گونه 1

 های مختلفی قرار گرفته سازگانبراساس تأثیر عوامل غیرزنده بر روی خود در بوم -مکان و زمان زندگی خود  -( جمعیت 2

 دست آوردن انرژی از محیط اطراف خود با یکدیگر متفاوتهای بهاز لحاظ انواع روش -های محیطی توانایی پاسخ به محرک -ماع اجت( 3

 های مختلفی با محیط سازش داشتهبه روش -های خود به صورت گرما شده در یاختهادسازی بخشی از انرژی تولیدتوانایی آز -کره زیست( 4

 3جواب: گزینه 

عنوان مثال، جانوران نابالغ فاقد توانایی تولیدمثل هستند و یا مثل ندارند. بههمه جانداران یک گونه لزوماً توانایی تولید( 1

های توانند در جمعیتاز جانداران یک گونه ممکن است نازا باشند. جانداران یک گونه، بر اساس مکان و زمانی خاص میبرخی 

 بندی شوند.مختلفی دسته

کنند، اما باید توجه داشته باشید همه افراد گونه بوده و در مکان و زمان یکسانی زندگی میهمه جانداران یک جمعیت هم( 2

 شوند.یک جمعیت براساس اثر عوامل غیرزنده، جزء یک بوم سازگان محسوب می
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توانایی جذب و استفاده از انرژی را های محیطی را دارند. همچنین همه جانداران ( همه جانداران، توانایی پاسخ به محرک3

خورد و های مختلفی به دریافت انرژی بپردازند مثلاً گنجشک غذا میتوانند به روشدارند اما جانداران مختلف یک اجتماع، می

 کند.کردن بدن و نیز برای پرواز و جست وجوی غذا استفاده میاز انرژی آن برای گرم

هایی توان گفت همه جانداران یاختهای باشند، پس نمیای یا پریاختهیاختهتوانند تکمی کره( جانداران موجود در زیست4

 کنند.دارند که بخشی از انرژی خود را به صورت گرما آزاد می

 است؟  شده بیان درستی به زیر موارد از مورد چند -7

 دارد. نقش جاندار آن پیکر هومئوستازی در جاندار، بدن در موجود سلول هر( الف 

 است. مشاهده قابل حیات یابیسازمان سطوح تمامی همۀ جانداران، در(  ب 

 است مرکزی و شکلبیضی شکل از بدن انسان، دوکی سلول هر در هسته (ج 

 ترند.نازکپروتئینی،  هایدیگر رشته از که امکان مشاهده به شکل منشعب را دارند، پروتئینی هایرشته سست، پیوندی بافت در (د 

 مورد 4( 4  مورد 3( 3  مورد 2( 2  مورد 1( 1

 1جواب: گزینه 

 باشد. نداشته را ثابت محدوده در جاندار پیکر حفظ برای لازم اعمال انجام توان و نباشد زنده نظر مورد سلول است ممکن( الف

همچنین، در  .نداریم نیز اندام و بافت کامل، تمایز نبود واسطه به ها خزه ضمن، در در گیرد.شکل نمی دستگاه گیاهان در( ب

 گیرد.ها هم بافت و اندام و دستگاه، شکل نمیاییاختهتک

 مرکز در هسته متراکم، پیوندی بافت شکل دوکی هایسلول از یکی ، درپایۀ دهم 1۶صفحۀ  در درسی کتاب شکل براساس( ج

 .ندارد قرار سلول

 تر هستند.نازک کلاژن، هایرشته از دارند را شدن منشعب امکان که کشسان پروتئینی های رشته( د

 

 کدام گزینه برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -8

 .......................«هایی تشکیل شده است که در بدن انسان، نوعی بافت که ............ از یاخته»

 کنند.ای خود ترشح میای را به فضای بین یاختهزیادی مادۀ زمینهمقدار  -کند استخوان را به استخوان یا ماهیچه متصل می( 1

 سازند.های پروتئینی میرنگ، چسبنده و حاوی انواعی از رشتهای شفاف، بیمادۀ زمینه -ای خود، گلیکوپروتئین دارد در مادۀ زمینه( 2

 ای موازی با غشای پایه دارند.تههمگی در تماس با غشای پایه هستند و هس –پوشاند ( سطح درونی روده را می3

 کنند.تن )کروموزوم( خطی ذخیره میفام ۹2یا  4۶بخش عمدۀ اطلاعات وراثتی را در  -های منشعب دارد ( یاخته4

 4جواب: گزینه 
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 های کلاژن( اشغال شده است وهای پروتئینی )رشتهای توسط رشته( در بافت پیوندی متراکم بیشتر حجم فضای بین یاخته1

 ای در بافت پیوندی متراکم کم است.مقدار ماده زمینه

های درشت مانند گلیکوپروتئین رنگ، چسبنده و مخلوطی از انواع مولکولای شفاف، بی( در بافت پیوندی سست، مادۀزمینه2

 آید.ای به حساب نمیهای کلاژن و کشسان( جزو ماده زمینههای پروتئینی )نظیر رشتهاست اما رشته

ای، ای است. در بافت پوششی یک لایهای یک لایهپوشاند و از نوع استوانهبافت پوششی در روده، سطح درونی آن را می( 3

 ای، هسته به صورت عمود بر غشای پایه قرار دارد.های پوششی استوانهها در تماس با غشای پایه هستند. در یاختههمه یاخته

کروموزوم خطی وجود دارد.  4۶ای هستند. در هر هسته ای یا دوهستههستهتکهای ماهیچه قلبی، منشعب و ( یاخته4

ای بخش کمی از اطلاعات وراثتی نیز بر دنای هستهکروموزوم هستند، علاوه ۹2یا  4۶های ماهیچه قلبی دارای بنابراین یاخته

 شود.در دنای سیتوپلاسمی )دنای میتوکندری( ذخیره می

 

 است؟ شده بیان درستی به مورد کدام -9

 است. وابسته آن کنندگان تولید میزان به جنگل هر سود میزان (1

  ندارد. اثری محصول افزایش در ها،باکتری و گیاهان بین زیانمند هایتعامل بیشتر شناخت( 2

  .بگیرند نادیده بیمار فرد مورد در را زیستی اخلاق توانند،می زیانبار عواقب با دارویی مصرف طریق از تنها شخصی، پزشکی در پزشکان( 3

 . کرد مشاهده را آنها بر موثر غیرزندۀ عوامل و هااجتماع توانمی حیات،یابی سازمان پایانی سطح سه هر در( 4

 1جواب: گزینه 

 دارد بستگی آن کنندگان تولید میزان به جنگل مانند( سودها و منابع) سازگان بوم هر خدمات میزان( 1 

  به گیاهان، و زیست محیط( باکتری مانند) زنده و زنده غیر عوامل بین مند زیان یا سودمند هایتعامل بیشتر شناخت( 2 

 کند.می کمک محصول افزایش

 جزو نیز انسان ضمن در. دهد رخ شخصی پزشکی در پزشکان توسط تواندمی نیز افراد پزشکی و ژنی اطلاعات کردن برملا( 3

 اخلاق در شده مطرح موارد تمامی پس نشود، مراعات پزشک توسط( جانور نوعی) فرد حقوق است ممکن و است جانوران

 .نشود رعایت فرد برای پزشک توسط است ممکن زیستی

 ها.اجتماع نه است مطرح اجتماع یک تنها سازگان بوم در( 4

 

 کدام گزینه در ارتباط با فرایند مقابل، قطعاً صحیح است؟ -10

 شود.این فرایند، افزایش تعداد نوعی از لیپیدها در غشای یاخته مشاهده می( پس از رخ دادن 1

 شوند.جا میها در خلاف جهت شیب غلظت جابهمولکول ATP( در این فرایند با مصرف مولکول 2

 شود.ای، وارد سیتوپلاسم یاخته می( با تشکیل ریزکیسۀ غشایی، موادی به همراه مایع بین یاخته3
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 شود.هایی مانند مونوساکاریدها و آمینواسیدها نمید باعث جابجایی مولکول( این فراین4

 4جواب: گزینه 

 رانی باشد.برونبری یا دهندۀ درونتواند نشانشکل می

 )نادرست(. شود.افزایش تعداد نوعی از لیپیدها در غشای یاخته مشاهده میرانی، ( تنها پس از برون1

 )نادرست(. شوند.رانی، مستقل از شیب غلظت انجام میبری و برون( درون2

 )نادرست(. شود.رانی، محتویات ریزکیسۀ غشایی از سیتوپلاسم خارج می( در برون3

 .شودنمی جابجا هایی مانند مونوساکاریدها و آمینواسیدهامولکولرانی، بری و بروندرون( در 4

 

 

 است؟ نادرستدر رابطه با فرایند عبور مواد از غشای یک یاختۀ جانوری، کدام مورد  -11

کند، ممکن است بدون مصرف ها منتقل میهر روشی که مواد مختلف را برخلاف شیب غلظت و به کمک برخی پروتئین( 1

ATP .انجام شود 

شود، به واسطه انرژی ( هر روشی که باعث خروج مولکول اکسیژن از یاخته های اصلی کبد در جهت شیب غلظت می2

 کند.جنبشی ذرات عمل می

سرعت متفاوتی کنند، در طی زمان با های سراسری، مواد را در جهت شیب غلظت منتقل می( هر روشی که در آن، پروتئین3

 رسد.به انجام می

ای گردد، با تغییر در مساحت غشای دو لایهجایی ذرات بزرگ بین دو سوی غشای یاخته می( هر روشی که منجر به جابه4

 یاخته، همراه است.

 

 2جواب: گزینه 

تأمین شود؛ پس ممکن است  ATPتواند از دانیم انرژی لازم برای انتقال فعال، می( منظور این مورد، انتقال فعال است. می1

 این انرژی از سایر مواد پرانرژی دیگر نیز تأمین شود.

ها خارج گاه اکسیژن در جهت شیب غلظت خود از آنهای اصلی کبد، هیچ( به دلیل میزان بالای متابولیسم در یاخته2

همیشگی اکسیژن هستند و این مولکول  ای هوازی، نیازمند مصرفهای اصلی کبد، برای انجام تنفس یاختهشود. یاختهنمی

ای های مصرف شده در تنفس یاختههای اکسیژنها وارد شود تا کاهش مولکولباید در جهت شیب غلظت خود به این یاخته

 هوازی را جبران کند.

نیز کمتر  گذرد، سرعت انتشارشده، هر چه زمان میشده است. طی انتشار تسهیل( مقصود از این مورد، انتشار تسهیل3

 یابد.شود؛ زیرا اختلاف غلظت آن ماده در دو محیط کاهش یافته، در نتیجه سرعت انتشار نیز کاهش میمی
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ها به رانی( غشای ریزکیسهبری( یا ملحق شدن )برونرانی است. هر دو روش با جدا شدن)درونبری و برون( منظور، درون4

 انجامد.ا میغشای یاخته همراه است که به تغییر مساحت غش

 

را کنترل  اختهی یهاتیاندازه و کار آن را مشخص و فعال ،که شکل یجانور اختۀیاز  یدر خصوص بخش -12

 ؟است نادرستکدام مورد  کند،یم

 .زبر قرار دارد یشبکۀ آندوپلاسم یآن در امتداد غشا یرونیب یاز آن، غشا ییهادر بخش (1

 .ردیهسته قرار بگ یدرون یدر ارتباط با فضا ماًیمستق تواندیزبر م یشبکه آندوپلاسم یدرون یفضا( 2

 .داده است لیرا تشک یکرو یساختار ی،سازندۀ ماده وراثت کیبار یهااجتماع رشته ،از آن یدر بخش( 3

 .شودیانجام م نیپروتئ یمنافذ احاطه شده توسط تعداد قیاز طر توپلاسمیهسته و س نیارتباط ب یبرقرار( 4

 2گزینه جواب: 

هسته  یرونیب یزبر و غشا یشبکه آندوپلاسم یاز پوشش هسته، غشا ییهاطور که در شکل مشخص است، در بخشهمان( 1

 .هستند گریکدیبه  وستهیو پ گریکدیدر امتداد 

 

 فت پوششی...در با»تکمیل میکند؟  نادرستیبر اساس اطلاعات کتاب درسی، کدام گزینه، عبارت مقابل را به  -13

 دیواره مویرگ، در هر اندامک دارای غشا دو لایه، غشا داخلی نسبت به غشا خارجی، گسترش بیشتری دارد. (1

 با فاصله گرفتن سلول از غشای پایه، ممکن است شکل هسته تغییر کند. ای مری،( چند لایه2

 ا سلول را دارد.هر مولکول حاوی کربوهیدرات، فقط امکان اتصال به سطح خارجی غش ای روده،( استوانه3

 های دخیل در اگزوسیتوز، در سمت داخلی خود، کربوهیدرات متصل به غشا دارند .( مکعبی نفرون، وزیکول4

 3جواب: گزینه 

 تر است.های انسان است که غشای داخلی آن گستردهبر اساس اطلاعات کتاب درسی، میتوکندری تنها اندامک دوغشایی در یاخته( 1

های بافت پوششی سنگفرشی چند لایه از غشای پایه، هستۀ بعضی اب درسی با فاصله گرفتن سلول( براساس شکل کت2

 ها از شکل کروی به شکل بیضی تغییر یافته است.سلول

شود. از آنجایی که این مولکول، نوعی نوکلئوتید است، ( است و تنها درون یاخته یافت میATP( شکل رایج انرژی در یاخته )3

های غشایی، تنها از سمت داخل غشا به آن خود، قند دارد و برای تأمین انرژی لازم برای فعالیت بعضی از آنزیمدر ساختار 

 شود(.شود )وارد جایگاه فعال آن آنزیم غشایی میپروتئین متصل می

 شوند.های متصل به غشای وزیکول، به غشای داخلی آن متصل می( کربوهیدرات4
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های موجود برای راه یک از هر در»کند؟ های زیر، جملۀ مقابل را به درستی تکمیل میعبارتکدام عبارت یا  -14

توان موردی رسد، میها از عرض غشا که توسط یک پروتئین غشایی به انجام میهای کوچک یا یونعبور مولکول

 .«را مشاهده کرد که ..................................... 

 باشد. همراه پروتئین تغییر شکل با دموا جابجایی( الف

 نشود. استفاده سلول در انرژی رایج شکل از( ب

 . تغییر کند اسمزی فشار تحت تأثیر عبور مواد از غشا،( ج

 انجام شود. غلظت آن ماده در خلاف جهت شیب آندوسیتوز، همانند( د

 د -( ب 4  ج -( ب 3  ج -ب -( الف 2   ( الف1

 2جواب: گزینه 

 کند.سوال درمورد انتشار تسهیل شده و انتقال فعال صحبت میصورت 

 مشاهده های دخیل در انتشار تسهیل شدهپروتئین از اینمونه درسی، کتاب 13 صفحه شکل در انتقال فعال، بر علاوه( الف 

 می دهند. تغییر شکل مواد، جابجایی برای که شودمی

از منابعی  تواندمی نیز انتقال فعال برای لازم انرژی و شودسلول مصرف نمیدر  انرژی رایج در انتشار تسهیل شده، شکل( ب

 بدست آید. ATPغیر از 

کند، غلظت مواد حل شده در آن هم تغییر خواهد کرد و از آنجایی که با رخ دادن اسمز، مقدار آب دو طرف غشا تغییر می( ج 

 نتقال فعال، تحت تأثیر قرار بگیرد.در نتیجه، ممکن است میزان کارکرد انتشار تسهیل شده و ا

 غلظت انجام شود. تواند خلاف جهت شیبگیرد و نمیغلظت انجام می شیب جهت شده درانتشار تسهیل( د

 .....«تواند نوعی پروتئین می» های بدن انسان، مناسب است؟کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر دربارۀ یاخته -15

 اش تغییر کندواحدهای سازنده Rهای ( در پی اتصال به نوعی یون، وضعیت قرارگیری گروه1

 ( در جریان تجزیۀ نوعی بسپار زیستی، مولکول آب تولید کند2

 خواه را به انجام رساندسازی، نوعی واکنش انرژی( از طریق کاهش انرژی فعال3

 م نشدنی را ممکن سازدخواه، نوعی واکنش انجا( با کمک فرایندی انرژی4

 1جواب: گزینه 

 ATPیابد و با مصرف مولکول آب، پتاسیم شکل مولکول تغییر می -های سدیم یا پتاسیم به پمپ سدیم ( درپی اتصال یون1

 شود.تجزیه می

 شود. ( در جریان تجزیۀ بسپارهای زیستی، مولکول آب مصرف می2

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


سازی، تنها سرعت انجام های آنزیمی، با کاهش انرژی فعالندارد. پروتئینسازی، چنین کارکردی ( کاهش انرژی فعال3

 دهند.های انجام شدنی را افزایش میواکنش

خواه را به انجام رسانند. برعکس این جمله، های انرژیتوانند واکنشزا میهای آنزیمی، با کمک فرایندهای انرژی( پروتئین4

 نادرست است.

 

 . ندارد جایی...... ................... زیستی، اخلاق محدودۀ در -16

 شودمی ساخته RNA آن روی از که فرد هر DNA از بخشی به مربوط اطلاعات بودن محرمانه( 1 

 فرد هر پزشکی اطلاعات بودن محرمانه( 2

 گلیکوژن کنندۀ ذخیره جاندار هر حقوق( 3

 زیستی سلاح عنوان به رایج داروهای به مقاوم و زابیماری عاملی مقابله با تولید( 4

 3جواب: گزینه 

 .است زیستی اخلاق از بخشی ، فرد هر ژنی اطلاعات بودن محرمانه( 1

 .است زیستی اخلاق از بخشی فرد، هر پزشکی اطلاعات بودن محرمانه( 2

 ندارد. جایی زیستی اخلاق محدودۀ در هاقارچ حقوق و دارند گلیکوژنی ذخیرۀ نیز هاقارچ جانوران، بر علاوه( 3

 شود.می بررسی زیستی اخلاق محدودۀ در زیستی سلاح مقابله با تولید( 4

 

 ؟ندارد اینمونه هیچ دار،نیتروژن سازنده واحدهای اتصال از حاصل پلیمر دسته سه از یکی در گزینه کدام -17

 انشعاب فاقد و خطی ساختار دارای هایمولکول( 1 

 اطلاعاتی هایمولکول( 2

 واکنش سازیفعال انرژی ۀدهندکاهش هایمولکول( 3 

 ژن با مرتبط هایمولکول( 4 

 3جواب: گزینه 

 واند ها قابل مشاهدهدر یاخته خطی هایRNAهستند،  خطی پپتیدهایپلی حاصل همگی که هاپروتئین بر علاوه( 1 

DNAقرار دارند یوتریوکا هایسلول ۀهست در نیز خطیی ها.  

2 )DNAها ، RNAشوند.می محسوب اطلاعاتی مولکول ،هاپروتئین و ها  

( واکنش سازیفعال انرژی ۀدهند کاهش) آنزیمی فعالیت با RNA نمونه نیز rRNA و هستند پروتئینی هاآنزیم اغلب( 3

 ندارد. آنزیمی فعالیت DNA از اینمونه هیچ اما شود،می محسوب
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4 )DNAها، RNAهستند ژن با مرتبط هایمولکول ها،پروتئین و ها. 

 

   ............. .، پروکاریوت سلول هر............  دارهسته یوکاریوت سلول هر در -18

 است. بیشتر هااندامک سایر از هاریبوزوم تعداد - ( برخلاف1

 .شرکت دارد همانندسازی فرایند در کهشوددیده میبه غشا متصل ی اسید نوکلئیک - همانند(  2

  شود.می مشاهده سلول فضای در دنا تعدادی - برخلاف(  3

 دارد. قرار غشا سوی دو از یکی در تنها فسفولیپید مولکول هر - همانند( 4

 4جواب: گزینه 

ها را اگر ریبوزوم باکتریدر حالی که حتی  دهندها تشکیل میدار را ریبوزومهای سلول یوکاریوت هستهبیشتر اندامک (1

 ها خواهد بود.بتوانیم اندامک در نظر بگیریم، تنها اندامک موجود در آن

دنای متصل به  ،هاکند. در یوکاریوتدر همانندسازی نقش بازی میو  استکروموزوم اصلی به غشا متصل  ،ها( در باکتری2

 غشا نداریم.

 فضای سلول مشاهده شود.در  دنا( در باکتری ها نیز بواسطه وجود پلازمید، ممکن است بیش از یک 3

یا در سمت  فسفولیپیدها وجود دارند، ولی یک مولکول فسفولیپید، یا در سمت داخلی و ،( هرچند در هر دو سوی غشا4

 گیرد.خارجی غشا قرار می

 

 کند؟چند مورد، عبارت زیر را به درستی تکمیل می -19

 «.بعضی از ............ »

 پانکراس در محیط واجد مواد با خاصیت اسیدی کارکرد بهینه دارندهای تولیدشده در الف( آنزیم

 شودمیاستفاده  صنعتکه در  دارد ی، مشابهرانودستگاه گوارش نوزاد جانهای تولید شده در آنزیمب( 

 شوندبدون نیاز به آنزیم انجام می ،های شیمیایی بدن جاندارانج( واکنش

 دنگراد حداکثر فعالیت خود را داردرجه سانتی 37ی غیر از ران در دمایداهای بدن جاند( آنزیم

1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 

 1جواب: گزینه 

 .اندتموارد درس ۀهم
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در ها از آنجا که دنا خاصیت اسیدی دارد، این آنزیم .الف( آنزیم هلیکاز، دنابسپاراز و ... در هسته و مجاورت با دنا فعالیت دارند

 .اسیدی کارکرد بهینه دارندمحیط واجد مواد با خاصیت 

. این است ریش نیدلمه کردن پروتئبرای هایی حاوی آنزیم و ر استبرخوردا یاژهیو تیاز اهم یلبن عیصنا در ریپن ۀیماب( 

 .آورندیم مانند گوسفند و گاو به دست یجانوران (رخوارانیش) از معده نوزادان یبه طور سنتآنزیم را 

 شرکت ندارند. لزوماً جانداران، بدن یهاها در همه واکنشج( آنزیم

هایی با دماهای جاندارانی که در محیط .های بدن همۀ جانداران نیستآنزیم همۀ درجه، لزوماً دمای بهینه برای 37دمای د( 

 هایشان متفاوت باشد.کنند، ممکن است دمای بهینۀ آنزیمبالا یا پایین زندگی می

 

 شود، قطعاً ............. .می ای که دنایی با چگالی متوسط تشکیلتال، در هر مرحلههای مزلسون و اسدر آزمایش -20

 ( در لولۀ آزمایش دو نوار مشاهده شده بود1

 توان دناهایی را با میزان حرکت متفاوت از یکدیگر مشاهده کرد( می2

 اندمتصل( در پایان همانندسازی در دناهای حاصل، دو انتهای رشته به یکدیگر 3

 شوددیده می 15ای با نوکلئوتید دارای نیتروژن ( در همۀ دناهای حاصل، رشته4

 تکالیف مشترک  -3جواب: گزینه 

 یبا چگال ییدنا، )پس از دور دوم همانندسازی( 2و )پس از دور اول همانندسازی(  1نسل مزلسون و استال، در  یهاشیدر آزما

 .شودیم لیمتوسط تشک

 نوار در لولۀ آزمایش مشاهده شد )نادرست(. دنایی با چگالی متوسط تشکیل شد اما تنها یک، 1ل نس( در 1

 ت همۀ دناها با یکدیگر برابر بود )نادرست(.ک، میزان حر1( در نسل 2

 بود که دنای حلقوی دارد. E. coli، مزلسون و استال یهاشیدر آزما( موجود مورد استفاده 3

 بودند )نادرست(. 14دارای نیتروژن تنها ، نوکلئوتیدهایی داشتند که ۀ خود، بعضی از دناها در هر دو رشت2( در نسل 4

 

 کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر، مناسب است؟ -21

 .«. (ی خطی، پس از شروع عملکرد زیستی آنزیم هلیکاز، ...............DNAدر نقطۀ آغاز همانندسازی یک دنا )»

 شودهایی باز می( مارپیچ دنا با کمک آنزیم1

 دشوناسید جدا میها از مولکول نوکلئیک( هیستون2

 سازدمراز( به تنهایی یک رشتۀ جدید میپلیDNA( دنابسپاراز )3
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 دهدشدن پیوند اشتراکی رخ می( تشکیل هر پیوند فسفودی استر، همزمان با شکسته4

 4جواب: گزینه 

 

 هلیکاز، همان آنزیمی است که مارپیچ دنا و دو رشتۀ آن را در نقطۀ آغاز همانندسازی از هم باز کرده است.( آنزیم 1

ها از آن جدا شوند تا های همراه آن یعنی هیستونباید پیچ وتاب فامینه )کروماتین( باز و پروتئین ،قبل از همانندسازی دنا( 2

 شود.میهایی انجام با کمک آنزیمهمانندسازی بتواند انجام شود. این کارها 

ها با همدیگر ز آنزیمی اانواع.  دمراز( به تنهایی، امکان ساخت یک رشتۀ کامل در مقابل رشتۀ الگو را ندارپلیDNAآنزیم دنابسپاراز )( 3

 .مراز( استپلی DNAترین آنها دنا بسپاراز )الگو ساخته شود. یکی از مهم ۀکنند تا یک رشته دنا در مقابل رشتفعالیت می

نوکلئوتید در فسفاته هستند که در لحظه اتصال به رشته پلینوکلئوتیدهای آزاد داخل یاخته و سه ،دنا ۀواحدهای سازند( 4

 دهند.فسفات خود را از دست می حال ساخت، دو

 

 کدام مورد برای تکمیل عبارت زیر مناسب است؟ -22

 .«..... ................هر نوکلئیک اسیدی که دو انتهای متفاوت ........ و ............ ،اخته بنیادی کبد انسانیدر یک »

 آنزیمی است.باشد، فاقد خاصیت واجد قند ریبوز می -( دارد 1

 ای ساخته شده است.یاخته ۀچرخ S ۀدر مرحل ،باز آلی تیمین دارد -( ندارد 2

 قطر یکسانی دارد. ،دارد، در سراسر طولِ خودمولکولی درونپیوند هیدروژنی  -( ندارد 3

 پیوند فسفودی استر دارد. ،بین فسفات یک نوکلئوتید و قند نوکلئوتید مجاور در انتقال اطلاعات در یاخته نقش دارد، -( دارد 4

 3جواب: گزینه 

 آنزیمی دارند.( بعضی از رناها خاصیت 1

 کند.همانندسازی می S مرحلۀ غیر ازای در مرحلهسیتوپلاسمی، ( مولکول دنای حلقوی 2

دو سر متفاوت دارد. نوکلئیک  ،که هر رشتۀ دنای خطیدر صورتی .دو سر متفاوت دارد ،ها تنها رنای خطی( در میان نوکلئیک اسید3

 دارد.مولکولی هم درونمتفاوت ندارد و پیوند هیدروژنی  یتنها دنا است که دو انتها ،. از این رواسید حلقوی هم که انتها و ابتدا ندارد

 مقابل هر باز پورین یک باز پیریمیدین قرار دارد، قطر مولکول دنا در سراسر آن یکسان است. ،با توجه به این که در ساختار دنا

 بین دو قند است نه پیوند بین قند و فسفات. پیوند( پیوند فسفو دی استر 4

 دانست. زیستی مولکول نوعی توانمی را...............  که ترکیبی هر انسان، بدن در -23

 شودمی تولید آنزیم فعالیت ۀنتیج در( 1

  دارد نیاز آن به خود فعالیت برای آنزیم( 2
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 است لازم حیات ادامه برای آن وجود( 3

 است شونده تکرار واحدهای از پلیمری( 4

 4جواب: گزینه 

 است. گرفته قرار آزمون در 14۰3 تیر کنکور تست با مطابق تست این

 آب. مانند ، نیستند زیستی مولکول ،آنزیم فعالیت از حاصل ترکیبات از بسیاری( 1

 هستند. ضروری هاآنزیم بعضی از فعالیت برای نیز، ... و مس مانند معدنی مواد ، هانزیمآکو بر علاوه( 2

 دهد.می تشکیل آب را فرد هر بدن از نیمی از بیش ،مثال برای. اندمعدنی ماده ،هستند نیاز مورد حیات ادامه برای بدن در که ترکیباتی بیشتر( 3 

 ... . و DNA ،RNA پروتئین،  مانند. است زیستی مولکول نوعی شود،می مشاهده فرد بدن در درسی کتاب سطح در که پلیمری هر( 4 

 

ها و آن دسته از پیوندهای هیدروژنی که منشأ تشکیل دو نمونه معروف این ساختار توجه به ساختار دوم پروتئین با -24

 است؟ نادرستهستند، چند مورد، 

کنند، کربن مرکزی هر آمینواسید، الف( در ساختاری که دو آمینواسید غیرمجاور از دو بخش با هم پیوند برقرار می

 گی قرار دارد.تقریباً در محل تاخورد

ها به سمت آمینواسید Rکند، گروه ب( در ساختاری که هر آمینواسید آن در تشکیل پیوند هیدروژنی دخالت می

 گیرند.خارج قرار می

که اتم اکسیژن متصل به کربن یک آمینواسید در تشکیل پیوند هیدورژنی شرکت در صورتی ،ج( در هر دو ساختار

 در تشکیل پیوند هیدروژنی دیگری در همان ساختار شرکت دارد. ،آن کند، اتم هیدروژن گروه آمین

 گیرند.دهند در یک سمت قرار میآمینواسیدهایی که پیوند هیدروژنی با هم تشکیل می Rد( در هر دو ساختار، گروه 

1 )4 2 )3 3 )2 4 )1 

 3جواب: گزینه 

 اند.تنها مورد الف و ب درست، با توجه به شکل زیر
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 است؟ شده بیان نادرستی هرای تکمیل جملۀ زیر، بب مورد کدام همانندسازی، انجام حین در -25

 محدودۀ ........... .(( هر ))در

 .توان یافتمی آزاد ۀفسفات سه نوکلئوتید نوع ۸ ،همانندسازی دوراهی( 1

 یکدیگرند. از شدن دور حال در ،فعال هیلکاز آنزیم دو ، همانندسازی آغاز جایگاه( 2

 شدن جدا به نیازی جدید، ۀرشت هر در استر دی فسفو پیوند آخرین ایجاد برای ،حلقوی DNA در همانندسازی پایان( 3

 نیست. فسفاته سه نوکلئوتید از فسفات هایگروه

 حرکت الگو ۀرشت دو روی بر ،آن عکس جهت در هم و هیلکاز حرکت جهت در هم دنابسپاراز، آنزیم دو همانندسازی، دوراهی( 4

 کنند.می

 2جواب: گزینه 

 دارد، وجود همانندسازی دوراهی محل در آزاد ۀفسفات سه نوکلئوتید نوع هشت ،12 صفحه در درسی کتاب شکل اساس بر( 1

 د.نرسمی مصرف به همانندسازی فرایند در آن، ریبوز دئوکسی قند دارای نوع چهار البته که

 شدن دور شرایط است ممکن سازی همانند آغاز جایگاه هر در پس ، داریم نیز جهتی یک همانندسازی هاباکتری در چون( 2

 نباشد. مشاهده قابل یکدیگر از هاهلیکاز

 هر چون دهد،می رخ همانندسازی پایان نقطه در که نوکلئوتیدی، پلی ۀرشت هر انتهای دو در نوکلئوتید دو اتصال هنگام در( 3

  ندارد. وجود نوکلئوتیدها از فسفات هایگروه شدن جدا به نیازی پس هستند، فسفاته تک  نوکلئوتید، دو

 نوکلئازی فعالیت برای دنابسپاراز ،درسی کتاب متن اساس بر چون و دارد بسپارازی هم و نوکلئازی فعالیت هم دنابسپاراز( 4

 است. حرکت دارای جهت دو هر در پس گردد،برمی خود

 

 ها، ............ .پهلو در موشعامل مولد سینه در ساختار مادۀ وراثتی -26

 های مختلف برخلاف اندازۀ دو شیار متوالی یکسان است( فاصلۀ دو ستون در قسمت1

 شود( همانند سایر نوکلئیک اسیدهای موجود در یاخته، گروه هیدروکسیل آزاد مشاهده نمی2

 نوکلئوتیدها در مولکول استهای آلی شش ضلعی دو برابر تعداد کل ( تعداد حلقه3

 ( توالی نوکلئوتیدها در همۀ افراد یک گونه یکسان است4

 تکالیف مشترک  -1جواب: گزینه 

 ها )استرپتوکوکوس نومونیا(، مولکول دنا است.پهلو در موشوراثتی عامل مولد سینهمادۀ 

 های مختلف مولکول دنا یکسان است، در حالیکه اندازۀ دو شیار متوالی در مولکول دنا یکسان نیست.( فاصلۀ دو ستون در قسمت1
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در نوکلئیک اسیدهای خطی، گروه هیدروکسیل آزاد مشاهده  تواند به شکل خطی وجود داشته باشد.ها، مولکول رنا می( در باکتری2

 شود )نادرست(.می

های آلی شش ضلعی ( هر نوکلئوتید به کار رفته در ساختار دنا، در باز آلی خود، یک حلقۀ آلی شش ضلعی دارد. بنابراین، تعداد حلقه3

 ت(.در مولکول دنا، برابر با تعداد کل نوکلئوتیدها در مولکول است )نادرس

ها( توالی پهلو در موشهای ژنتیکی بین افراد یک گونه )مثلاً داشتن یا نداشتن کپسول در عامل مولد سینه( به دلیل تفاوت4

 نوکلئوتیدها در همۀ افراد یک گونه یکسان نیست )نادرست(.

نیتروژن سنگین  دارای کشت محیط نیتروژن سبک ساخته شده است و در که دنای آن از باکتری یک مورد در -27

 ؟کندتکمیل می  نادرستی به جملۀ زیر را گیرد، چند موردقرار می

 (.(دارد وجود حاصل هایباکتری در ........................ دقیقه 100 از پس باشد، ........................ به روش همانندسازی ))اگر  

 کم چگالی با نوکلئوتیدی پلی رشته دو تنها – حفاظتی( الف 

  کم چگالی با نوکلئوتیدی پلی رشته دو تنها – حفاظتی نیمه( ب 

 کم چگالی با دنا مولکول یک تنها – حفاظتی( ج

 کم چگالی با دنا مولکول دو تنها – حفاظتی نیمه( د

 متوسط چگالی با دنا هایمولکول و نوکلئوتیدی پلی هایرشته تنها – پراکنده( ه

 ( چهار مورد  4   مورد( سه 3   مورد     (یک2    مورد  صفر (1 

 1جواب: گزینه 

 کنند.درستی جملۀ مورد نظر را تکمیل می همۀ موارد به

 ۀواسط به نیز و سبک چگالی با دنا مولکول یک تنها از همانندسازی، مرحله هر در ،حفاظتی همانندسازی روش در(  ج و الف 

 .است مشاهده قابل ،با چگالی کم نوکلئوتیدی پلی رشته دو تنها ،آن

ۀ واسط به نیز و متوسط چگالی با دنا مولکول دو تنها از همانندسازی، مرحله هر در ،حفاظتی نیمه همانندسازی روش در( د و ب 

 است. مشاهده قابل با چگالی کم، نوکلئوتیدی پلی ۀرشت دو تنها، آن

 نوکلئوتیدی پلی هایرشته و ی حاصلدنا هایمولکول تمامی ،(حفاظتی غیر) پراکنده روش همانندسازی به در شرایطی  هر در( ه 

 .داشت خواهند متوسط چگالی، هاآن

 

 است؟ شده بیان نادرستی به گزینه کدام -28

 «. دارد، ............................. سوم ساختار فقط که پروتئینی هر در»

 است یکسان تقریباً ،پپتیدپلی رشته انتهای و ابتدا تا آهن یون بین ۀفاصل است، اسکلتی ۀماهیچ در اکسیژن ۀکنند ذخیره و( 1
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 است مارپیچساختار  از بیشتر ،ایصفحه ساختار در هیدروژنی پیوندهای تعداد است، مارپیچ و ایصفحه ساختار دارای و( 2

 است بیشتردر تشکیل آن، ی به کار رفته آمینواسیدها تعداد از ،اشتراکی پیوندهای تعداد( 3

 شود یونی پیوندهای تعداد و محل در تغییر باعث تواندمی آمینواسید، یک R گروه در تغییر( 4

 2جواب: گزینه 

 در موجود آهن یون فاصله ، هموگلوبین در هم و میوگلوبین در همپایۀ دوازدهم،  17 صفحه در درسی کتاب شکل اساس بر( 1

  است. یکسان تقریباً گیرند،قرار می یکدیگر به نزدیک که یدیتپپپلی رشته انتهای و ابتدا با هم، گروه

  باشد و یا برابر و یا کمتر باشد. ایصفحه ساختار از بیشتر مارپیچ ساختار یک در هیدروژنی پیوندهای تعداد است ممکن( 2

 در اشتراکی پیوندهای ، تعدادمجموع در چون درون ساختار هر آمینواسید هم تعداد زیادی پیوند اشتراکی وجود دارد، پس( 3

 است. بیشتر آمینواسیدها تعداد از پروتئین

آمینواسید بستگی  آن Rگروه به نیز آمینواسید هر هایویژگی و باشد موثر پروتئین به دهیشکل در تواندمی آمینواسید هر( 4

 ساختار در یونی پیوندهای تعداد و محل بر و شده پروتئین یک کلی شکل در تغییر باعث تواند،می R پس تغییر در گروه .دارد

 باشد. داشته اثر نیز آن سوم

 

چند مورد دربارۀ هر مولکولی در محیط داخلی بدن انسان درست است که ضمن افزایش امکان برخورد  -29

 دهد؟های شیمیایی را کاهش میسازی واکنشها، انرژی فعالمولکول

 گیرد.ماده به طور کامل درون جایگاه فعال آن قرار میپیش (الف

 هایی تولید شده است.در پی بیان ژن یا ژن (ب

 توانند فعالیت خود را انجام دهند.با حضور کوآنزیم می (ج

 تواند سرعت بیش از یک نوع واکنش شیمیایی را افزایش دهد.می (د

1 )3    2 )4   3 )1    4 )2 

 تکالیف مشترک  -3جواب: گزینه 

 ها یا پروتئینی یا رنایی هستند.منظور صورت سؤال، آنزیم است. آنزیم

ماده به طور کامل درون گیرد و در برخی موارد دیگر، پیشآنزیم قرار میماده درون جایگاه فعال الف( در برخی موارد، بخشی از پیش

 گیرد )نادرست(.جایگاه فعال آن قرار می

 هایی تولید شده است.ب( رنا و پروتئین، در پی بیان ژن یا ژن

 دهند )نادرست(.ها در حضور کوآنزیم فعالیت خود را انجام نمیج( همۀ آنزیم

 دهند )نادرست(.بیش از یک نوع واکنش شیمیایی را افزایش نمیها سرعت د( همۀ آنزیم
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 است؟ شده عنوان درستی به مورد کدام ،DNA مولکول ساختار کشف برای تلاش طی -30

 بود. پذیرش مورد چارگاف تحقیقات از بعد و قبل ، DNA مولکول یک هایریمیدینیپ و هاپورین میزان بودن برابر( 1

 است. برابردر آن،  تیمین مقدار با حلقوی یا خطی DNA هر رشتۀ در آدنین مقدار که داد نشان چارگاف تحقیقات نتیجه( 2

 بود. DNA بودن ایرشته چند و مارپیچی حالت ایکس، پرتو از استفاده با شده تهیه تصاویر از حاصل نتایج از( 3

وام  ،از خود پیش دانشمندان گزارشرا از  بازها مکملی دنا و رابطه مدل مولکولی دنا توسط دانشمندانی ارائه شد که ابعاد (4

 گرفتند.

 1جواب: گزینه 

 توزیع مولکول سراسر در مساوی نسبت به DNA در موجود نوکلئوتید نوع چهار کردندمی فکر، چارگاف از پیش چون( 1

 .بود پذیرش مورد DNA مولکول یک هایپیریمیدین با هاپورین میزان بودن مساوی نیز زمان آن در پس اند،شده

برای هر مولکول دنا را مشخص کرد. چارگاف حرفی از نسبت بازهای آلی  تیمین و آدنینبرابر  مقدار چارگاف تحقیقات نتیجه( 2

 در هر رشته از مولکول دنا نزد.

  دو( از بیش یعنی چند.) رشته چند فقط نه ، بودن رشته چند یا دو یعنی رشته یک از بیش (3

 نبود. کریک و واتسون از قبل دانشمندان هایفعالیت نتایج جزو بازها مکملی شناخت رابطه( 4
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 زیست   زیست   زیست 

01 4      11 2      21 4     

02 2      12 2      22 3     

03 4      13 3      23 4     

04 1      14 2      24 3     

05 1      15 1      25 2     

06 3      16 3      26 1     

07 1      17 3      27 1     

08 4      18 4      28 2     

09 1      19 1      29 3     

10 1      20       30 1     

 

 ریاضی تجربی   شیمی   فیزیک 

13  2      51 2      71 3     

32 2      52 1      72 2     

33 4      53 2      73 1     

34 2      45  4      74 4     

35 1      55 3      75 2     

36 1      56 1      76 3     

37 2      57 4      77 2     

38 2      58 3      78 4     

39 4      59 3      79 4     

40 1      60 4      80 1     

41 4      61 2      81 4     

24  1      26  3      82 4     

34  2      36  3      83 2     

44  3      64 1      84 1     

45 3      65 3      85 4     

46 3      66 3      86 3     

47 1      67 1      87 2     

48 4      68 3      88 1     

49 3      69 4      89 3     

50 2      70 1      90 4     
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 2 پاسخ تشریحی جلد دفترچه

 دقیقه 55 مدت پاسخگویی: 40تعداد سوال: 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

13 20 فیزیک 1  50 30  

15 20 شیمی 2  70 25  

 

 

 
 

 
 
 

 

 
 

 

@helli_sanj 
 

 حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 تجربیـ رشته  دوازدهمپایه 

 1 سنجآزمون حلی

 
 1403ماه  ردادم 12
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𝜌از ماده ای با چگالی است  cm20مکعبی که طول ضلع آن  -31 = 5
𝑔𝑟

𝑐𝑚3 .اگر فشاری  ساخته شده است

حجم حفره ای که درون مکعب وجود دارد  باشد، Pa7500که وجه مکعب به سطح افقی زیرین وارد می کند 

 است؟ مکعب چند سانتی متر

1 )1000   2 )2000   3 )3000   4 )4000 

 2گزینه  جواب:

𝑉ظاهری = 20 × 20 × 20 = 8000𝑐𝑚3 

𝑃 =
𝐹

𝐴
=
𝑚𝑔

𝐴
⇒ 𝑚𝑔 = 𝑃. 𝐴 = 7500× 400 × 10−4 = 300𝑁 

𝑚 = 30 𝑘𝑔 

𝑉واقعی =
𝑚

𝑃
=

30 × 103

5
= 6000𝑐𝑚3 

𝑉حفره = 𝑉ظاهری − 𝑉واقعی = 8000− 6000 = 2000𝑐𝑚3 

ر داریم و فشاری که این مکعب به سطح افقی زیرین در اختیا 𝑎مکعبی از جنس آلومینیم به طول ضلع  -32

اگر این مکعب را ذوب کرده و با نیمی از آن استوانه ای به ارتفاع  است. Pخود وارد می کند 
𝑎

2
بسازیم و آن را  

 است؟ Pروی سطح افقی قرار دهیم فشاری که استوانه به سطح زیرین وارد می کند چند برابر  از قاعده اش

1 )
1

2 𝜋
    2 )

1

2
    3 )

1

4
    4 )

1

𝜋
 

 2گزینه  جواب:

𝑉مکعب = 𝑎
3              𝑃 =

𝑚𝑔

𝑎2  

𝑉استوانه =
𝑎3

2
= 𝜋𝑟2 ×

𝑎

2
⇒ 𝜋𝑟2 = 𝑎2 

𝑃استوانه =

𝑚𝑔
2
𝜋𝑟2 =

𝑚𝑔
2
𝑎2 =

𝑃

2
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یم که از سمت قاعده روی زمین قرار دارد و در این حالت فشار در اختیار دار cm40 مخروطی به ارتفاع -33

از بالای مخروط را جدا کنیم و مخروط را از قاعده کوچکتر بوجود  cm20اگر  است. Pی وارد بر سطح افق

 خواهد شد؟ P)بصورت وارون( روی سطح افقی زمین بگذاریم فشار چند برابر  آمده

1) 
9

2
    2 )

5

2
    3 )

3

2
     4 )

7

2
 

 4گزینه  جواب:

با توجه به اینکه تمام ابعاد در نیمه بالایی نصف کل مخروط 

است، پس حجم و جرم قسمت بالا 
1

8
حجم کل مخروط  

  است.

 

 

 

𝑚باقیمانده = 𝑚 −
1
8
𝑚 =

7
8
𝑚 

𝑃جدید =

7
8𝑚𝑔
1
4𝐴

=
7
2
 
𝑚𝑔

𝐴
=

7
2
𝑃 

 

 ر صحیح است؟چند جمله از گزاره های زی -34

 داخل لوله تابان لامپ های مهتابی از پلاسما تشکیل شده است. هالف( ماده درون ستارگان و ماد

 ب( جامدهای آمورف از واحد های منظم ساخته شده اند.

 ذرات در مایعات و جامدات تقریباً یکسان و در حدود یک آنگستروم است. هپ( فاصل

 دات بی شکل هستند.نمک ها و یخ جزو دسته جام ت( فلرات،

1 )1    2 )2    3 )3    4 )4  

 جملات ب و ت نادرست هستند.   2گزینه  جواب:

 

𝑉

2
 

𝑟 

20𝑁𝑁 

40𝑁𝑁 
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 کدام یک از گزینه های زیر از نمونه های کشش سطحی نیست؟ -35

 ( نشستن برخی از حشرات روی سطح آب2 ( پخش شدن آب روی سطح شیشه تمیز 1

 ی آب در حال سقوط آزادره های کرو( قط4  فلزی روی سطح آب ه( قرار گرفتن گیر3

 1گزینه  جواب:

          زمان متحرکی را نشان  –شکل مقابل نمودار سرعت  -36

در حرکت است. اگر جابجایی این  xدهد که روی محور می

ثانیه اول حرکت برابر صفر باشد، تندی متوسط  10متحرک در 

 متحرک در این مدت چند متر بر ثانیه است؟

1 )8 

2) 4/6 

3 )4 

4 )16 

 1گزینه  :جواب

 مساحت ذوزنقه و مثلث برابر است.

(4+ 𝑡′) × 8 = 20(10− 𝑡′) 

8+ 2𝑡′ = 50− 5𝑡′ 

𝑡′ = 6 𝑠 

 

𝑆𝑎𝑣 =
ℓ

∆𝑡
=
𝑆1 + 𝑆2

∆𝑡

𝑆1=𝑆2
→      𝑆𝑎𝑣 =

2 𝑆2

10
   

𝑆𝑎𝑣 =
20 × 4

10
= 8 

𝑚

𝑠
 

                                    به صورت  SIکند، در  حرکت می xمتحرکی که روی محور زمان  –معادله مکان  -37

𝑥 = 𝑡3 − 6𝑡2 + 8 𝑡  حرکت و بعد از لحظه  ثانیه اول 10است. در𝑡 =  ....................متحرک حداقل  0

 رده است.در قسمت مثبت محورها حرکت ک ....................به مدت  تغییر جهت داده و

 ثانیه 8 – مرتبه 1( 4 ثانیه 2 –مرتبه 1( 3 ثانیه 8 –مرتبه  2( 2 ثانیه 2 –مرتبه  2( 1

 2گزینه  جواب:

𝑥بردار مکان جسم بعد از عبور  =  کافیست ریشه های معادله را تعیین کنیم. تغییر جهت می دهد. 0

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

20 

4 

−8 

𝑡′ 10 
𝑡(𝑠) 

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

20 

4 

−8 

𝑡′ 10 
𝑡(𝑠) 

𝑆1 

𝑆2 
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𝑥 = 𝑡3 − 6𝑡2 + 8 𝑡 = 0 → 𝑡(𝑡 − 2)(𝑡 − 4) = 0 ⇒ {
𝑡 = 2 𝑠
𝑡 = 4 𝑠 

در قسمت مثبت محورها بوده  s8در قسمت منفی محورها حرکت کرده و  s2 ثانیه اول متحرک تنها 10در 

 مرتبه تغییر کرده است. 2جهت حرکت حداقل  مرتبه تغییر جهت داده، 2از طرفی چون بردار مکان  است.

متحرکی که  ده است.زمان نیز می توان دریافت که متحرک دو مرتبه تغییر جهت دا-بدون رسم نمودار مکان

𝑥از  = شروع به حرکت کند و در ادامه حرکت دو مرتبه دیگر از آن نقطه عبور کند، حداقل دو بار تغییر  0

  جهت داده است.

اول  s30زمان متحرکی است که روی خط راست، در حرکت است. در  –شکل زیر، نمودار سرعت  -38

در چه ان حرکت تندشونده آن بیشتر است. متحرک از مدت زم s5حرکت، مدت زمان حرکت کندشونده آن 

 غییر جهت می دهد؟ لحظه ای بر حسب ثانیه، ت

1 )3 

2 )4 

3 )8 

4 )12 

 1گزینه  پاسخ:

−0)مطابق نمودار متحرک در بازه زمانی  𝑡)  3)و 𝑡 − 21) 

𝑡)حرکت کندشونده و در بازه  − 3 𝑡) .حرکت تندشونده دارد 

(𝑡 + 21− 3 𝑡)⏟        
کندشونده

− 2 𝑡⏟
تندشونده

= 5 → 𝑡 = 4 𝑠 

𝑡متحرک در  =  تغییر جهت می دهد. 4

 

 

 

 

 

 𝑡     3 𝑡   21    30 

24 

15 

12- 

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

𝑡(𝑠) 

 کند   تند   کند یکنواخت  

     30    21  12    

24 

15 

12- 

𝑉 ቀ
𝑚

𝑠
ቁ 

𝑡(𝑠) 
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4متحرکی با تندی ثابت  -39
𝑚

𝑠
𝑡را طی می کند و در  m12یک مسیر دایره ای به شعاع   =  Aاز نقطه   0

𝑡1اندازه سرعت متوسط در بازه  .می گذرددر جهت نشان داده شده  = 4 𝑠  تا 𝑡2 = 10 𝑠ازه چند برابر اند

𝑡3 سرعت متوسط در بازه  = 20 𝑠 تا𝑡4 = 50 𝑠  است؟(𝜋 = 3) 

1 )1   2 )
5

2
 

3 )
5

3
   4 )5 

 

 4گزینه  :جواب

𝑇زمان یک چرخش کامل برابر است با : =
2×3×12

4
= 18 𝑠  

 میزان چرخش در هر بازه برابر است با:

(𝑡1 − 𝑡2) حالت اول → ∆𝑡 = 6 𝑠 → 𝑛 =
6

18
=

1
3
 

(𝑡3 − 𝑡4) حالت دوم → ∆𝑡′ = 30 𝑠 → 𝑛′ =
30
18
= 1

2
3
 

در نظر گرفته  Aدر هردو حالت نقطة شروع  از آنجا که نقطه شروع مقدار در سرعت متوسط اثرگذار نیست،

 می شود.

 قرار می گیرد. 𝐵2و در حالت دوم در نقطة  𝐵1در حالت اول متحرک در نقطة 

𝑑1 و متحرک برابر است. میزان جا به جایی هر د  = 𝑑2  

𝑉𝑎𝑣1

𝑉𝑎𝑣2

=
∆𝑡2
∆𝑡1

=
30
6
= 5 

 

ثانیه اول  12حرکت می کند مطابق شکل است. اگر در  xزمان متحرکی که روی محور  –نمودار مکان  -40

مکان جسم در لحظه تغییر ثانیه از اندازه سرعت متوسط بیشتر باشد، بردار بر  متر 3حرکت تندی متوسط 

 کدام است؟ SIجهت در 

1 )𝑑 = −18𝑖 

2 )𝑑 = 18𝑖 

3 )𝑑 = 12𝑖 

4 )𝑑 = −12𝑖 

𝐴 

𝐴 

𝑑1 𝑑2 

120  120 
120 

𝐵1 𝐵2 

𝑥(𝑚) 

12 
𝑡(𝑠) 
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 1گزینه  :جواب

𝑆𝑎𝑣 − |𝑉𝑎𝑣| = 3 

ℓ − |∆𝑥|

12
= 3 

(𝑎 + 2 𝑏) − 𝑎 = 36 

𝑏 = 18 𝑚 

                  است و بردار مکان آن به صورت  t هتغییر جهت در لحظ

𝑑 = −18𝑖 .می باشد 

 چه تعداد از گزاره های زیر در مورد حرکت یک جسم روی خط راست در یک بازه زمانی صحیح است؟ -41

 الف( هرگاه متحرک از مبدأ مکان دور شود، بردارهای مکان و شتاب هم جهتند.

 واهد داد.ب( اگر متحرک از حال سکون شروع به حرکت کند و شتاب آن منفی باشد متحرک تغییر جهت خ

 پ( اگر متحرک تغییر جهت ندهد، جهت بردار مکان تغییر نخواهد کرد.

 ( هیچکدام صحیح نیست4   3( 3   2( 2   1( 1

 4گزینه  پاسخ:

 مورد الف نادرست است. 

𝑎کندشونده حرکت کند  Bبه طرف  Aمتحرکی که از  < و  0

 بردار مکان مثبت دارد. این دو بردار خلاف جهتند.

 مورد ب نادرست است. 

برود، سرعت  Bشروع به حرکت کند و به طرف  Aمتحرکی از 

و شتاب آن منفی است، حرکت تندشونده دارد و تغییر جهت 

 نمی دهد.

 برای تغییر جهت لازم است شتاب آن مثبت و حرکت کندشونده داشته باشد. 

 مورد پ نادرست است. 

برود، تغییر  Bبه طرف  Aدر شکل روبرو اگر متحرک از 

 جهت نداده ولی جهت بردار مکان آن تغییر می کند.

𝑥(𝑚) 

12 
𝑡(𝑠) 

𝑎 

𝑏 

𝑡(𝑡) 

𝑥 = 0                                   𝑥 

𝐴           𝐵 

𝑥 = 0        𝑥 𝐵           𝐴 

𝑥 = 0                      𝑥 

𝐵   𝑑𝐵ሬሬሬሬ⃗              𝑑𝐴ሬሬሬሬ⃗      𝐴 
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𝑉زمان متحرکی که روی خط راست حرکت می کند به صورت -معادله سرعت -42 = (𝑡 − 1)(𝑡 − 3)2 

 است. جهت حرکت این متحرک، چند بار تغییر می کند؟

 ( صفر4  3( 3  2( 2  1 (1

 1گزینه  :جواب

 

کند مطابق شکل است. اگر این متحرک در  حرکت می xروی محور  نمودار سرعت زمان متحرکی که -43

𝑡1 لحظه = 0 𝑠  در نقطه𝑥 = 𝐴  و در لحظه𝑡2 = 𝑥در نقطه  4/5 = 𝐵 تواند  کدام گزینه می ،باشد

 باشد؟ 𝑡2تا  𝑡1مسیر حرکت این جسم در بازه زمانی 

 

1 ) 

 
 

2 ) 

 
3 ) 

 

 

4 ) 

 

 2گزینه  :جواب

ودار برابر جابجایی است، جابجایی هر مرحله در سطح زیر نم

 نمودار مشخص شده است.

ثانیه اول جابجایی متحرک صفر است. پس کتحرک  3در 

𝑡2در  =   در مکان اولیه قرار میگیرد. 3

متحرک ابتدا مسافت 
1

2
𝑣  به طرف راست میرود، پس همان

مسافت را برمیگردد و در نهایت مسافت
3

4
𝑣 ت به سمت راس

  میرود.

  

𝑉 

𝑉 

−
1
2
𝑉 

𝑡 
1              3      4/5 

𝑉 

𝑉 

1
2
𝑉 

𝑡 

 𝐴 

𝑉 

𝑡              3 𝑡      4/5 𝑡 

1
2
𝑉 

−
1
2
𝑉 

𝐴             𝐵 
𝑥 

𝐴             𝐵 
𝑥 

   𝐵          𝐴 
𝑥 

 𝐴                  𝐵 
𝑥 

1
2
𝑉 

3
4
𝑉 

𝐵 

3
4
𝑉 

−
1
2
𝑉 
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  صحیح است. 1باتوجه به مسافت طی شده، گزینه 

  

 

شتاب جسم در حال افزایش و حرکت آن اندازه در حال حرکت است.  xجسمی در خلاف جهت محور  -44

 تواند مربوط به این حرکت باشد؟ کندشونده است. کدام نمودار می

 
1 )      2 ) 

 

 

 

 
 امکان پذیر نیست.( حرکتی با ویژگی های ذکر شده 4      ( 3

 

 
 

 3گزینه  :جواب

صحیح  2از آنجا که متحرک در خلاف جهت محور در حال حرکت است پس سرعت آن منفی است و گزینه 

شتاب آن رو به کاهش است )شیب خط مماس کم مقدار حرکت کندشونده است ولی  1نمی باشد. در گزینه 

 ارد.شده را د تمام مشخصات حرکت خواسته 3شود(. گزینه می

𝑡1در حال حرکت است. بردار شتاب متوسط آن در بازه زمانی  xمتحرکی روی محور  -45 = 2 𝑠              تا

𝑡2 = 5 𝑠  درSI  برابر−𝑖  و در بازه زمانی𝑡3 = 10 𝑠  تا𝑡4 = 14 𝑠  6برابر𝑖  است. اگر بردار شتاب متوسط

𝑡1در بازه زمانی  = 2 𝑠  تا𝑡4 = 14 𝑠  درSI 3، برابر𝑖  باشد، بردار شتاب متوسط در بازه زمانی𝑡2 = 5 𝑠 

𝑡3تا  = 10 𝑠  درSIکدام است؟ ، 

1 )−
2

7
𝑖  2 )

7

3
𝑖   3 )3𝑖   4 )

4

3
𝑖 

 3گزینه  پاسخ:

 شتاب متوسط در هر مرحله روی محور زمان مشخص شده است.

 

𝑉 

𝑡 

𝑉 

𝑡 

𝑉 

𝑡 

𝑡 = 2        𝑡 = 5        𝑡 = 10      𝑡 = 14 

 1 همرحل   2 همرحل       3 همرحل        

𝑎 = −1
𝑚

𝑠2      𝑎 =?     𝑎 = 6
𝑚

𝑠2 
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𝑎𝑎𝑣 =
∆𝑉1 + ∆𝑉2 + ∆𝑉3

∆𝑡1 + ∆𝑡2 + ∆𝑡3
→ 3 =

3 × (−1) + 5 × 𝑎 + 4 × 6
12

 

36 = −3+ 5 𝑎 + 24 → 5 𝑎 = 15 → 𝑎 = 3
𝑚

𝑠2 

 

کند و نمودار سرعت ـ زمان آن مطابق شکل زیر است. تندی متوسط متحرک متحرکی در مسیر مستقیم حرکت می -46
 در کدام بازه زمانی زیر از بقیه بزرگتر است؟

 5( صفر تا 1
 10تا ( صفر 2
 14تا  5( 3
 14( صفر تا 4

 
 
 
 

 3پاسخ: گزینه 
 اگر تندی متوسط هر بازه را حساب کنیم، داریم:

 

( , )

( , )

( , )

( , )

/
av

/
av

av

/
av

v
s

v
s

v
s

v
s

0 5

0 10

5 14

0 14

2 5
5
7 5
10
7
9
9 5
14









 

tاین متحرک در بازه زمانی بردار سرعت متوسط حرکت است. در  xمتحرکی روی محور  -47 s1 2  تاt s2 5 

mابر بر
s

( ) i3  و در بازه زمانیt s2 5  تاt s3 10  برابرm
s

( ) i4 جایی متحرک در بازه زمانی است. بردار جابه

t1  تاt3  درSI کدام است؟ 
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1 )i11  2 )i5  3 )i   4 )i5 

 1پاسخ: گزینه 

(t ,t ) (t ,t ) (t ,t )x x x i ( i ) i
1 3 1 2 2 3

3 3 5 4 11            

 ای آمده است؟در کدام گزینه، به ترتیب یک کمیت برداری، یک یکای اصلی و یک کمیت نرده -48
 سط، شمع، میدان الکتریکی( سرعت متو1
 جایی، کولن، جریان الکتریکی( جابه2
 ( شار مغناطیسی، آمپر، تندی متوسط3
 ( میدان مغناطیسی، کیلوگرم، کار 4
 

 4پاسخ: گزینه 

(، شار 3(، کولن یکای فرعی است. در گزینه )2(، میدان الکتریکی کمیتی برداری است. در گزینه )1در گزینه )

 ای است.ردهمغناطیسی کمیتی ن

gاز یک شیر، مایعی با چگالی  -49

L
CCبا آهنگ حجمی  650

min
دقیقه  2شود. جرم مایعی که در مدت خارج می 300

 و به روش نمادگذاری علمی کدام است؟ SIاز این شیر خارج شده است، برحسب یکای 

1 )/
23 9 10   2 )/0 39   3 )/

13 9 10  4 )/
30 39 10 

 3پاسخ: گزینه 

/ /

g kg

L m

kg m
M min kg kg

minm

3

6 3
1

3

650 650

10
650 300 2 0 39 3 9 10






     

 

2و  1های از دو مایع با چگالی -50 13  سازیم. مخلوط می شوند، دوکه بدون کاهش حجم با هم مخلوط می

های مساوی از ترکیب حجم Bط های مساوی از دو مایع تشکیل شده است، در حالی که مخلو، از ترکیب جرمAمخلوط 

 از دو مایع ساخته شده است. کدام گزینه درست است؟

 است. Bدرصد کمتر از مخلوط  A، 20( چگالی مخلوط 1

 .است Bدرصد کمتر از مخلوط  A، 25( چگالی مخلوط 2

 است. Bدرصد بیشتر از مخلوط  A، 20( چگالی مخلوط 3

 است. Bدرصد بیشتر از مخلوط  A، 25( چگالی مخلوط 4

www.konkur.in

Telegram: @konkur_in

www.konkur.in
https://t.me/konkur_in


 2پاسخ: گزینه 

 کنیم:( حساب می1را برحسب چگالی مایع ) Bو  Aهای ابتدا چگالی مخلوط

A A /

B B

m

m m

V V

V

2 1

2 1

31 2
1

1 2

1 2

31 2 1 2
1

22
1 5

2
2 2

  

  

 
      

  


 

     
      

 

A/شود: ها محاسبه میمخلوط اکنون نسبت چگالی

B

1

1

1 5 3
2 4


 
 
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 است؟ نادرستباتوجه به جدول داده شده کدام گزینه  -51

Ca20الکترون های لایه آخر  n+ ℓمجموع  (1
  برابر است .  Yبا     

 پر دیده می شود  هیک زیر لایه نیم  Xبر خلاف Yدر آرایش الکترونی  (2

 با عدد اتمی اولین فلز قلیایی برابر است   Xاختلاف نوترون با پروتون  (3

 ش الکترونی لایه پنجم بیشتر است از گنجای Yتعداد ذرات زیر اتمی  (4

 

 2پاسخ : گزینه 

P15ختم می شود و عنصر  p 3 3دارد پس قطعا به  pالکترون در زیرلایه های   X   6عنصر 
 می باشد.  

 pالکترون در زیر لایه های  12جدول جای دارد اما به دلیل آنکه  17یا  7الکترون ظرفیتی دارد پس در گروه  Y  7عنصر 

Mn25از تناوب چهارم جدول جای دارد و  7باشد و در گروه  17دارد نمی تواند در گروه 
 می باشد.   

 یک زیر لایه نیم پر دیده می شود. X و  Yدر آرایش الکترونی 

𝑃15
 ∶  [𝑁𝑒] 

 3 s 23 p 3 

𝑀𝑛25
 ∶  [𝐴𝑟]3 d 54 s 2 

 بررسی گزینه های نادرست:

Ca20 (در لایه ی آخر1
Mn25و   

 آنها با هم برابر است.  n+ ℓقرار دارد و  s 4دو الکترون در زیر لایه   

𝐿𝑖3 (است 3(عدد اتمی اولین فلز قلیایی برابر با 3
 ( 3=18-15      

𝑃15
تعداد نوترون  ∶  1/2 ×  15 = 18 

 4) 

𝑀𝑛25
تعداد نوترون  ∶  25 ×  1/4 = = تعداد ذرات زیراتمی    35 25+ 25+ 35 = 85 

2 است .) 50گنجایش الکترونی لایه پنجم برابر با  × 5 2 = 50) 

 𝑂 اگر برای اتم اکسیژن سه ایزوتوپ -52
16،𝑂 17  ،𝑂 18  و برای اتم کربن ، ایزوتوپ های𝐶 

12  
 

  ،𝐶 13  . را در نظر بگیریم

 چند نوع مولکول کربن دی اکسید با جرم های مولی متفاوت می توان ساخت ؟

1)6   2 )9   3 )12   4 )1 

 

 عنصر

 ویژگی
X Y 

𝒏نسبت 

𝒑
 3/1 4/1 

 ℓ =1 9 12  تعداد الکترون با

 7 5 ظرفیتیتعداد الکترون های 
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   1پاسخ : گزینه 

   𝐶𝑂2باتوجه به اینکه عددهای جرمی ایزوتوپ های اکسیژن و هم چنین کربن متوالی هستند ، پس از کمترین جرم مولی  

 را می توانیم بسازیم .)حاصل از ایزوتوپ های سنگین(   𝐶𝑂2) حاصل از ایزوتوپ های سبک( تا بیشترین جرم مولی 

 𝐶𝑂2سبک ترین   𝐶𝑂2 49  ،48  ،47  ،46  ،45 ، 44سنگین ترین    

 𝑀𝑔نمونه ای از عنصر منیزیم دارای سه ایزوتوپ  -53
24   ،𝑀𝑔 

25  ،𝑀𝑔 
است ، اگر تعداد فراوانی دو ایزوتوپ سبک  26

 𝑂( برابر باشد ، با اکسید کردن )ترکیب با اکسیژن( کامل این نمونه با استفاده از  26و  24و سنگین ) 
، جرم مولی  16

 ترکیب یونی حاصل به کدام عدد نزدیک تر است؟

1 )40   2 )41   3 )42   4 )43 

    2پاسخ : گزینه 

 𝑀𝑔با توجه به برابر بودن فراوانی ایزوتوپ های 
 𝑀𝑔و  24

 𝑀𝑔برابر با جرم اتمی جرم اتمی میانگین ، 26
 است . 25

 𝑀𝑔 𝑂بنابراین جرم 
16

 
25  𝑔.𝑚𝑜𝑙برابر با  

 
 
 است. 25+  16=  41 1−

1/505 دارای  𝑆𝐹𝑋گرم از مولکول  5/36 -54 ×  (S=32 , F=19) کدام است ؟ xمولکول است . 1023

1 )2   2 )3   3 )4   4 )6 

    4پاسخ : گزینه 

𝑆𝐹𝑋 جرم

جرم مولی
 =    

تعداد مولکول

عدد آووگادرو 
  ⇒

36/5 𝑔𝑆𝐹𝑋
𝑀

=
1/505 × مولکول1023

6/02 × 1023  ⇒ 𝑀 = 146 𝑔.𝑚𝑜𝑙 
 

 
−1  

146 = 32+ 19 𝑥 ⇒ 𝑥 = 6  
 

لیتر گاز متان  2/0( ، چند برابر تعداد کربن های موجود در 𝐻2𝑆𝑂4گرم سولفوریک اسید ) 6/19تعداد پروتون در  -55

(𝐶𝐻4)   ( است  ؟𝑔. 𝐿 
 

 
𝐶𝐻4  )𝑆16= چگالی  8/0    1−

32    𝐻1
1     𝑂8

16 

1 )102   2 )5 × 102   3 )103   4 )5 × 103  

   3پاسخ : گزینه 

n  جزء مورد نظر در سوال :          

M جرم مولی : 

 m جرم : 

𝑚

 M⏟
. 𝑛

⏟  
𝐻2𝑆𝑂4

= 𝑥(
𝑑. 𝑣

 M⏟
𝐶𝐻4

) 

(𝐻2𝑆𝑂4 تعداد پروتون در ) 𝑛: ( 1× 2) + 16 + (8× 4) = 50 ⇒
19/6 𝑔𝐻2𝑆𝑂4

 98
× 50

= 𝑥 (
0/8 𝑔. 𝐿 

 
 
−1 ×

0
2 𝐿

 16
× 1) ⇒ 𝑥 = 103 
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56-  X  اولین و Y  الکترون های  عنصرهای جدول دوره ای هستند که تعداددومین ℓ =0  وℓ = در اتم آنها برابر    1

 است. فرمول شیمیایی ماده حاصل از این دو عنصر کدام است ؟

1) YX   2 )Y2X   3 )Y𝑋2   4 )Y2𝑋3 

    1پاسخ : گزینه 

𝑋 ∶  1 s 22 s 2 2 p 4  ⇒ 𝑋 = 𝑂 

𝑌 ∶  1 s 22 s 2 2 p 63 s 2  ⇒ 𝑌 = 𝑀𝑔 

 ؟است نادرستکدام یک از عبارتهای زیر،  -57

 عنصر اکسیژن و گوگرد مشترک هستند. 2عنصر فراوان مشتری و زمین ،  8در میان  (1

 نوترون دارد. 4پایدارترین رادیوایزوتوپ ساختگی عنصر هیدروژن ،   (2

3)  Tc ساخته می شود. ی هسته امولد  و امروزه در  واکنشگاه اولین عنصری است که نخستین بار در 

 𝑈درصد ایزوتوپ ها را  7ر یک مخلوط طبیعی از ایزوتوپ های اورانیم تنها د (4
235

 
 تشکیل می دهد.  

   

 4پاسخ : گزینه 

 درست آ(

H1درست ، ترتیب پایداری رادیو ایزوتوپ های ساختگی عنصر هیدروژن به صورت  ب(
7  < H14 < H16 < H15  بنابراین است

𝐻1پایدارترین رادیوایزوتوپ 
 نوترون است. 4با  5

 اولین عنصری است که نخستین بار در واکنشگاه و امروزه در مولد ساخته می شود. Tc پ(

 𝑈درصد  0.7در یک مخلوط طبیعی از ایزوتوپ های اورانیم تنها کمتر از   ت(
235

 
 وجود دارد.  

 درست است؟کدام مطلب در مورد اتم هیدروژن  -58

 شوددر طیف نشری خطی این اتم، فاصله نوارهای رنگی کم می متفاوت است.طیف نشری خطی ایزوتوپ های یک عنصر  (1

 طیف نشری خطی منحصر به فردی ایجاد می کند. ی طبیعی از این اتم ، ایزوتوپ های متفاوت،(در نمونه ا2

 رمز در طیف نشری آن می کند .ایجاد نوار رنگی ق  n=2به   n=3بازگشت الکترون از  (3

 بازگشت الکترون از تمامی لایه های بالاتر به لایه ی دوم ، خطی در ناحیه ی مرئی تولید می کند . (4

 3پاسخ : گزینه 

 

⇒ 𝑀𝑔𝑂 
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 (نادرست1

از آنجا که انرژی لایه های پیرامون هسته (2

ها در ایزوتوپ های یک  بوده و به عدداتمی آن )تعداد پروتون ها( وابسته است ، تفاوت نوترونی هر اتم ویژه ی همان اتم 

 تاثیری بر طیف حاصل ندارد . عنصر

 (درست3

 ، خطی در ناحیه ی مرئی ایجاد نمی کند. 2به لایه ی  7(بازگشت الکترون از لایه ی 4

 

 است؟ نادرست ختم می شود،  d 3 5 s 2 4ن به کدام عبارت در مورد اتم عنصری که آرایش الکترونی آ -59

 جدول تناوبی است. 23هم گروه با عنصر  (1

 جدول تناوبی است. 51هم دوره با عنصر  (2

 جدول تناوبی است. 53هم دسته با عنصر  (3

 .جدول تناوبی برابر است 33شمار الکترون های ظرفیتی آن ، با عنصر  (4

 

   3پاسخ : گزینه 

 

𝑋41
 ∶  1 s 22 s 2 2 p 63 s 23 p 63 d 104 s 24 p 64 d 35 s 2 

 قرار دارد . dجدول دوره ای است و در دسته ی  5و دوره  5این عنصر متعلق به گروه 

                                   (درست1

[𝐴𝑟]3 d 34 s 2   

2) [𝐾𝑟]4 d 105 s 25 p 3 

 قرار دارد.  pیعنی دسته  17در گروه  53(عنصر 3

می باشد  5نیز برابر  33است و این تعداد برای عنصر   5=3+2  ( d 35 s 2 4 داده شده  ) ( تعداد الکترون ظرفیتی عنصر4

. 

𝑋33
 ∶  [𝐴𝑟]3 d 104 s 24 p 3 

 

     

410 434 486 656 (nm) 

 5گروه 

 5دوره 
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گرم آلومینیوم اکسید از عنصرهای سازنده ی آن به تقریب چه تعداد الکترون داد و ستد  6/30در هنگام تهیه ی  -60

 𝑔.𝑚𝑜𝑙)   میشود؟
 

 
−1    :27=Al  16و=O ) 

1 )3/61 × 1024  2 )12/04 × 1023 3  )3/01 × 1024 4  )1/08 × 1024  

 

   4پاسخ : گزینه 

  الکترون جا به جا می شود .  𝐴𝑙2𝑂3 ،6به ازای تولید هر واحد 

𝐴𝑙2𝑂3 جرم

جرم مولی
 =    

تعداد 𝑒̅ مبادله شده

6 × NA
  ⇒

30/6 𝑔 𝐴𝑙2𝑂3

102
=

𝑥𝑒̅

6 × 6/02 × 1023  ⇒ 1/08 × 1024  

 

 شکل زیر ، برشی از یک اتم را نشان می دهد . کدام عبارت ها در مورد آن درست است؟ -61

 دست دادن الکترون به حالت پایدار هشت تایی می رسد.آ(در واکنش ها اتم این عنصر با از 

 ب(رنگ شعله ی این عنصر سبز رنگ است.

 ( نیست.II( و یا )Iپ(برای نام گذاری نمک های این عنصر ، نیازی به استفاده از عددهای )

 ت(قاعده ی آفبا ، آرایش الکترونی اتم این عنصر را به درستی پیش بینی نمی کند .

  ( پ ، ت3   ب ، ت( 2   ( آ، ب1

 

   2پاسخ : گزینه 

𝐶𝑢29است که متعلق به عنصر  3 d 104 s 1[𝐴𝑟] به صورت اتمآرایش الکترونی این 
 می باشد.  

𝐶𝑢29  آ(
 پایدار می شود ولی به آرایش هشت تایی نمی رسد. در واکنش ها با ازدست دادن یک یا دو الکترون  

 درست ب(

 Cuدو یون پایدار  دارایاتم مس  پ(
+ ,  Cu 

آن ، نیاز به استفاده از  نمک هایاین برای نام گذاری  بنابر .باشدمی  +2

 کتاب درسی( 22است .) صفحه ( II( و یا )I)عددهای 

𝐶𝑟24اتم مس )همانند اتم آرایش الکترونی  ت(
 از قاعده ی آفبا پیروی نمی کند. (  

 

18𝑒̅ 1𝑒̅ 
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و دارای زیر لایه ی نیمه پر است.کدام عبارت در مورد این  n=3و فاقد الکترونی در  Pمتعلق به دسته ی   Xعنصر  -62

 عنصر درست است؟

 اتم ها در یک صفحه قرار دارند .  𝑋𝐻3( در مدل فضاپرکن  مولکول 1

در آرایش الکترون نقطه ای اتم این عنصر ،   (2
1

 3
 الکترون ها به صورت جفت نقطه نمایش داده می شوند.  

 است. 2برابر با   Xشماره ی لایه ی ظرفیت اتم  (3

 الکترون به اشتراک می گذارد . Ga ،3در واکنش با هر اتم   Xاتم  (4

 

   3پاسخ : گزینه 

 

کتاب درسی( اتم ها در  41به علت وجود جفت الکترون ناپیوندی بر روی اتم نیتروژن ، در مدل فضاپرکن آن )صفحه  (1

 قرار ندارند . صفحهیک 

2)   
2

 5
         الکترون ها به صورت جفت نقطه نمایش داده می شوند.             

 می باشد.2شماره ی لایه ی ظرفیت اتم نیتروژن برابر با                     با توجه به آرایش الکترونی  (3 

 ، یونی است و در تشکیل آن الکترونی به اشتراک گذاشته نمی شود.  Nو   Gaترکیب حاصل از  (4

  

ℓالکترون با  23که دارای   Xکدام عبارت های زیر در مورد عنصر  -63 =  است درست می باشد؟  1

 است . 6آخرین زیر لایه ی آن برابر  n+ ℓمجموع  آ(

 مایعی دو اتمی است. ،در دمای اتاق ب(

 تفاوت عدد اتمی آن با دو عنصر هم گروه قبل و بعد از خود ، برابر است. پ(

 استفاده می شود. Krت(در آرایش الکترونی فشرده ی آن از گاز نجیب 

 ( ب ، ت4   ( آ ، ت3   ( ب ، پ2   ( آ، پ1

 

𝑋 ∶  1 s 22 s 2 2 p 3 

 

X  . عنصر نیتروژن است 

 

𝑁 ∶  1 s 22 s 2 2 p 3 
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 3پاسخ : گزینه 

  عنصر مورد نظر یُد است.

𝑋عنصر 
 ∶  1 s 22 s 2 2 p 63 s 23 p 63 d 104 s 24 p 64 d 105 s 25 p 5 

 آخرین زیر لایه n+ ℓ:  5+1=6آ(

 ب( یدُ در دمای اتاق جامد است.

 پروتون با یدُ تفاوت دارد. 32و  18 تیببه تر Iپ(عنصر هم گروه قبل و عنصر هم گروه بعد از 

 آرایش الکترونی فشرده   4 d 105 s 25 p 5[𝐾𝑟] ت(

 

 کدام نسبت ، عددبزرگتری است ؟ نسبت شمار ................. به ................. در ................. -64

 نیوم سولفیدیآلوم-کاتیون-آنیون (1

 تناوبیدوره ی سوم جدول -عنصرهای جامد-عنصرهای گازی (2

 دوره ی دوم جدول تناوبی-عنصرهای با نماد یک حرفی-عنصرهای با نماد دوحرفی (3

 جدول دوره ای عنصرها   -fعنصرهای دسته ی  - sعنصرهای دسته ی  (4

 

 

 1پاسخ : گزینه 

1)𝐴𝑙2𝑂3 ∶    
 شمار آنیون

شمار کاتیون
 =

3 

 2
    

2  )
(𝐶𝑙 ,𝐴𝑟) عنصرهای گازی 

(𝑁𝑎 ,𝑀𝑔 ,𝐴𝑙 ,𝑆𝑖 ,𝑃 ,𝑆) عنصرهای جامد
 =

2 

 6
=

1 

3
 

3     )  
 عنصرهای دو حرفی 

عنصرهای یک حرفی
 =

(𝐿𝑖 .  𝐵𝑒 .  𝑁𝑒)  

(𝐵 .  𝐶 .  𝑁 .  𝑂 .  𝐹)
 =

3 

 5
 

4)         
𝑠 عنصرهای دسته 

𝑓 عنصرهای دسته
 =  

14 

 28
=

1 

 2
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 کدام گزینه درست است ؟ -65

 تعداد خطوط مرئی طیف نشری خطی اولین گاز نجیب و اولین عنصر جدول دوره ای باهم برابر است. (1

 سدیم اکسید به دلیل تفاوت در نافلزات آنها با هم متفاوت است. رنگ شعله ترکیب های سدیم کلرید و (2

 در ناحیه مرئی پیش بینی کرد.( سولفات نمی توان خطوط طیف نشری خطی آنها را IIبا استفاده از رنگ شعله مس ) (3

 اختلاف انرژی نور نشر شده پتاسیم کلرید و لیتیم سولفات بیشتر از انرژی نور نشر شده از پتاسیم برمید و لیتیم کربنات است. (4

 

 3پاسخ : گزینه 

به تعداد با استفاده از رنگ شعله ترکیب های عنصرها می توان پیش بینی کرد که در طیف نشری خطی در ناحیه مرئی 

 خط پایه طول موج هایی دارد.

 بررسی گزینه های نادرست:

 تعداد خطوط مرئی طیف نشری خطی هلیم از هیدروژن بیشتر است. (1

 رنگ شعله سدیم و ترکیب های آن زرد است . (2

و ربطی به  طیف نشری خطی مخصوص به خود دارد واختلاف انرژی آنها مقداری کوانتومی و ثابت است هر فلزی (3

 نوع نافلز ندارد.

 

 

 𝑋اگر اختلاف تعداد نوترون ها و الکترون ها در  -66
41

 
 𝑌و اختلاف تعداد نوترون و پروتون در  3برابر  +2

79
 
باشد  9برابر  −

 کدام است؟  Yو     X، اختلاف عدد اتمی 

1) 13 2 )14   3 )15  4 )16 

    3پاسخ : گزینه 

اختلاف تعداد پروتون و نوترون = ∆ 

 𝑋 ⇒ عدد اتمی =
∆ −عدد جرمی + بار

2
             ⇒ 𝑍 =

41 − 3+ 2
2

= 20  

𝑌 ⇒ عدد جرمی = 𝑃 + 𝑛    
𝑛−𝑝=9
→          79 = 𝑝 + (𝑝 + 9) ⇒ 𝑝 =  ( عدد اتمی) 35

𝑌  و 𝑋 اختلاف عدد اتمی = 35− 20 = 15 
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 است؟ نادرستچه تعداد از عبارت های زیر  -67

 آ( رفتار شیمیایی هر اتم به شمار الکترون های ظرفیتی آن بستگی دارد.

 ب(اهمیت آرایش الکترونی فشرده به دلیل نمایش الکترون ها در بیرونی ترین لایه به نام لایه ی ظرفیت اتم است.

 الکترون های اتم خود چیده شده اند . پ(عنصرها در جدول دوره ای بر مبنای عدداتمی یا شمار

 ت( با پیمایش هر دوره از چپ به راست ، خواص عنصرها به طور مشابه تکرار می شود .

 ( سه4   ( دو3   ( یک2ر                                ( صف1

 1پاسخ : گزینه 

 کتاب درسی 36آ( سطر اول صفحه 

 کتاب درسی 32ب( پاراگراف آخر صفحه 

 کتاب درسی  27پ(پاراگراف آخر صفحه 

 کتاب درسی 12صفحه  7ت( سطر 

 

 است؟ درستاز موارد زیر  کدام یکنام یا فرمول -68

1) Ga O – گالیم اکسید 

2)  𝑍𝑛(𝑁𝑂3) 2 ( رویIIنیتریت ) 

 𝑁𝐻4𝐵𝑟  آمونیوم برمید 

 𝐶𝑢(𝐻𝐶𝑂𝑂 ) 2 ( مسIفرمات ) 

 

 3پاسخ: گزینه 

 نام گذاری شده اند یا فرمول اشتباه دارند به صورت زیر است :فرم درست مواردی که اشتباه 

 𝐺𝑎2𝑂3  اکسیدگالیم 

 𝑍𝑛(𝑁𝑂3) 2 تروی نیترا 

 𝐶𝑢(𝐻𝐶𝑂𝑂 ) 2 ( مسIIفرمات ) 
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ℓدارای هشت الکترون ظرفیتی است که شش تای آنها در زیر لایه  Mفلز  -69 = در کدام گزینه هر دو قرار دارند ، 2

 است؟ نادرست Mفرمول برای ترکیب های 

1) 𝑀 𝐶𝑂3  ،𝑀 𝐹4        

2) 𝑀2(𝑆𝑂4)3  ،𝑀𝐹  

3) 𝑀𝑆    ،𝑀 𝑃𝑂4 

4) 𝑀2𝑂    ، 𝑀 𝑆𝑖𝑂4  

 4پاسخ: گزینه 

+ می باشد که هر دو 3+ و 2می باشد که همان فلز آهن با دو ظرفیت  s 23 d 6 [𝐴𝑟] 4دارای آرایش الکترونی Mفلز 

 برای آهن نادرست می باشد . 4فرمول گزینه 

 

( سولفات با شمار الکترون های مبادله شده در تشکیل چند گرم گالیم IIگرم مس ) 40شمار اتم های نافلزی در -70

  سولفید برابر است؟

𝑂 = 16 . 𝑆 = 32  . 𝐶𝑢 = 64 . 𝐺𝑎 = 70 ∶ 𝑔.𝑚𝑜𝑙 
 

 
−1 

1)1/49                             2)2/50                            3)1/59                       4)2/60 

     1پاسخ: گزینه 

  𝐶𝑢𝑆𝑂4 گرم 40در 
5

 4
 مول اتم نافلزی )گوگرد و اکسیژن( وجود دارد. 

مول اتم نافلزی = 40 𝑔  𝐶𝑢𝑆𝑂4 × 
1 𝑚𝑜𝑙 𝐶𝑢𝑆𝑂4 
160 g 𝐶𝑢𝑆𝑂4 

 ×      
5 𝑚𝑜𝑙 (𝑆.𝑂)

1 mol 𝐶𝑢𝑆𝑂4 
  =    

5
 4
 𝑚𝑜𝑙   

 مول الکترون مبادله می شود . 6( 𝐺𝑎2𝑆3)هم چنین به ازای تشکیل هر مول گالیم سولفید

𝐺𝑎2𝑆3 گرم  =
5
 4
 𝑚𝑜𝑙  𝑒̅ ×  

1 𝑚𝑜𝑙 𝐺𝑎2𝑆3

6 mol 𝑒̅
 ×      

236
1 mol 𝐺𝑎2𝑆3

  =   49/1 𝑔 𝐺𝑎2𝑆3   
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 زیست   زیست   زیست 

01 4      11 2      21 4     

02 2      12 2      22 3     

03 4      13 3      23 4     

04 1      14 2      24 3     

05 1      15 1      25 2     

06 3      16 3      26 1     

07 1      17 3      27 1     

08 4      18 4      28 2     

09 1      19 1      29 3     

10 1      20       30 1     

 

 ریاضی تجربی   شیمی   فیزیک 

13  2      51 2      71 3     

32 2      52 1      72 2     

33 4      53 2      73 1     

34 2      45  4      74 4     

35 1      55 3      75 2     

36 1      56 1      76 3     

37 2      57 4      77 2     

38 2      58 3      78 4     

39 4      59 3      79 4     

40 1      60 4      80 1     

41 4      61 2      81 4     

24  1      26  3      82 4     

34  2      36  3      83 2     

44  3      64 1      84 1     

45 3      65 3      85 4     

46 3      66 3      86 3     

47 1      67 1      87 2     

48 4      68 3      88 1     

49 3      69 4      89 3     

50 2      70 1      90 4     
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 3 پاسخ تشریحی جلد دفترچه

 دقیقه 35 مدت پاسخگویی: 20تعداد سوال: 

 

 

 تعداد سوال موارد امتحانی ردیف
از 

 شماره
تا 

 شماره
مدت 

 پاسخگویی
 طراحان

  35 90 71 20 ریاضی 1

 
 
 

 
 
 

 
 

 

 
 

 

@helli_sanj 
 

 حق چاپ، تکثیر و انتشار سوالات به هر روش )الکترونیکی و...( پس از برگزاری آزمون، برای تمامی اشخاص حقیقی و حقوقی

 شود.باشد و با متخلفین برابر مقررات رفتار می( تهران مجاز می1حلی )تنها با مجوز دبیرستان دوره دوم علامه

 ـ رشته تجربی دوازدهمپایه 

 1 سنجآزمون حلی

 
 1403مرداد ماه  12
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324√√ حاصل -71 + 317 + 39 + 13
− √312 + 2 × 36 + 1

3
 با کدام برابر است؟ 

1 )12   2 )15   3 )18   4 )21 

 3گزینه  :جواب

√√(38 + 1)33
−√(36 + 1)2

3
= √38 + 1− (36 + 1)3

= √38 − 363
= √36(32 − 1)3

= √36 × 8
3

= 32 × 2 = 18 

 ؟نداردزیر کدام عامل وجود  تدر تجزیة عبار -72

(𝑥2 − 𝑦2)(𝑥4 + 𝑦4 + 𝑥2𝑦2) + (𝑦3 − 𝑧3)(𝑦3 + 𝑧3) 

1 )𝑥2 + 𝑥𝑧 + 𝑧2 2 )𝑥2 + 𝑧2  3 )𝑥2 − 𝑥𝑧 + 𝑧2 4 )𝑥2 − 𝑧2 

 2گزینه  جواب:

(𝑥2 − 𝑦2)(𝑥4 + 𝑦4 + 𝑥2𝑦2)⏟                
𝑥6−𝑦6

+ (𝑦3 − 𝑧3)(𝑦3 + 𝑧3)⏟            
𝑦6−𝑧6

= 𝑥6 − 𝑧6 

 اکنون عبارت را تجزیه می کنیم:

𝑥6 − 𝑧6 = (𝑥3 − 𝑧3)(𝑥3 + 𝑧3) = (𝑥2 + 𝑥𝑧 + 𝑧2)(𝑥 − 𝑧)(𝑥 + 𝑧)(𝑥2 − 𝑥𝑧 + 𝑧2) 

+5)فرض کنید  -37 2√6)
𝑥
+ (5− 2√6)

𝑥
= 𝑎 3√). مقدار+ √2)

3 𝑥
+ (√3− √2)

3 𝑥
با  

 کدام برابر است؟

1 )√𝑎3 + 6𝑎2 + 12 𝑎 + 8− 3√𝑎 + 2 2 )√𝑎3 − 6𝑎2 + 12 𝑎 − 8− 3√𝑎 − 2  

3 )√𝑎3 + 6𝑎2 + 12 𝑎 + 8+ 3√𝑎 + 2 4 )√𝑎3 − 6𝑎2 + 12 𝑎 − 8+ 3√𝑎 − 2 

  1گزینه  جواب:

+3√)فرض می کنیم  √2)
𝑥
= 𝑏:بنابراین . 

(√3− √2)
𝑥
=

1
𝑏
+5)  و   2√6)

𝑥
= (√3+ √2)

2 𝑥
= 𝑏2 و  

(5− 2√6)
𝑥
= (√3− √2)

2 𝑥
=

1
𝑏2 

 پس می توان نوشت:
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𝑏2 +
1
𝑏2 = 𝑎 → 𝑏

2 +
1
𝑏2 + 2 = 𝑎 + 2 → (𝑏 +

1
𝑏
)

2

= 𝑎 + 2 → 𝑏 +
1
𝑏
= √𝑎 + 2 

(√3+ √2)
3 𝑥
+ (√3− √2)

3 𝑥
= 𝑏3 +

1
𝑏3 = (𝑏 +

1
𝑏
)

3

− 3 (𝑏 +
1
𝑏
)

= √𝑎 + 2
3
− 3√𝑎 + 2 

حاصل  -47
3

√43
+√103

+√253 +
2

√253
+√353

 با کدام برابر است؟ 493√+

1) √43
+√143

+√493

5
    2 )

√73
−√23

5
   

3 )√43
+ √143

+ √493   4 )√73
− √23 

  4گزینه جواب: 

 برای کسر اول داریم:

3

√43
+ √103

+ √253 =
3(√53

− √23
)

(√43
+ √103

+ √253
)(√53

− √23
)
=

3(√53
− √23

)

5− 2
= √53

− √23  

 برای کسر دوم داریم:

2

√253
+ √353

+ √493 =
2(√73

− √53
)

(√253
+ √353

+ √493
)(√73

− √53
)
=

2(√73
− √53

)

7− 5
= √73

− √53  

73√پس مجموع دو کسر برابر است با 
− √23. 

}با فرض  -57
𝑥3𝑦 + 𝑥𝑦3 + 2𝑥2𝑦2 = 32                  
𝑥4𝑦 + 𝑥𝑦4 + 3𝑥3𝑦2 + 3𝑥2𝑦3 = 128

مقدار  
1

𝑥
+

1

𝑦
 کدام است؟ 

1 )1   2 )2   3 )
1

2
   4 )

1

4
 

 2گزینه  جواب:

{
𝑥3𝑦 + 𝑥𝑦3 + 2𝑥2𝑦2 = 32 → 𝑥𝑦(𝑥 + 𝑦)2 = 32                     
𝑥4𝑦 + 𝑥𝑦4 + 3𝑥3𝑦2 + 3𝑥2𝑦3 = 128 → 𝑥𝑦(𝑥 + 𝑦)3 = 128

 

 از تقسیم تساوی پایین بر تساوی بالا داریم:

𝑥𝑦(𝑥 + 𝑦)3

𝑥𝑦(𝑥 + 𝑦)2 =
128
32
→ 𝑥 + 𝑦 = 4 → 𝑥𝑦 = 2 
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1
𝑥
+

1
𝑦
=
𝑥 + 𝑦

𝑥𝑦
=

4
2
= 2 

𝑎حاصل عبارت زیر به ازای  -67 = √3+ √5
8

𝑏و   = √3− √5
8

 کدام است؟ 

(𝑎2 + 𝑎𝑏 + 𝑏2)(𝑎2 − 𝑎𝑏 + 𝑏2)(𝑎4 − 𝑎2𝑏2 + 𝑏4) 

1 )2√2  2 )2   3 )8   4 )4 

  3گزینه  جواب:

 از اتحاد مزدوج کمک می گیریم:

(𝑎2 + 𝑏2 + 𝑎𝑏)(𝑎2 + 𝑏2 − 𝑎𝑏)(𝑎4 + 𝑏4 − 𝑎2𝑏2)

= ((𝑎2 + 𝑏2)2 − 𝑎2𝑏2)(𝑎4 + 𝑏4 − 𝑎2𝑏2)

= (𝑎4 + 𝑏4 + 𝑎2𝑏2)(𝑎4 + 𝑏4 − 𝑎2𝑏2) = (𝑎4 + 𝑏4)2 − 𝑎4𝑏4

= 𝑎8 + 𝑏8 + (𝑎𝑏)4 

 گذاری داریم: با جای

𝑎8 + 𝑏8 + (𝑎𝑏)4 = 3+ √5+ 3− √5+ (√(3+ √5)(3− √5)
8

)

4

= 6+ (√9− 58
)

4
= 6 + √4 = 8 

710)در تساوی  -77 + 79)(210 + 28)(512 + 512 − 510) = 70𝑎 مقدار ،𝑙𝑜𝑔𝑎−7
𝑎+5 کدام است؟ 

1 )
3

2
   2 )2   3 )3   4 )

5

2
 

 2گزینه  جواب:

(710 + 79)(210 + 28)(512 + 512 − 510)

= 709(7+ 1) × 28(22 + 1) × 510(2 × 52 − 1)
= 79 × 8 × 28 × 5 × 510 × 49 = 79+2 × 28+3 × 510+1

= 711 × 211 × 511 = 7011 → 𝑎 = 11 → 𝑙𝑜𝑔𝑎−7
𝑎+5 = 𝑙𝑜𝑔4

16 = 2 

𝑆در شکل رو به رو، نقطة  -87 رأس سهمی است. مساحت مستطیل  (3 و 3)

ABCD  است. طول نقطة  6برابر باD کدام است؟ 

1 )1+ √2  2 )2− √2   

3 )1+ √23  4 )2− √23 

𝑃(57 و) 

𝑆(33 و) 

𝐶 𝐵 

𝐴 
𝐷 
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  4گزینه  جواب:

𝑆رأس سهمی نقطة   است، پس: (3 و 3)

𝑦 = 𝑎(𝑥 − 3)2 + 3
𝑃(5 7 و)
→    7 = 𝑎(5− 3)2 + 3 → 𝑎 = 1 

→ 𝑦 = (𝑥 − 3)2 + 3 = 𝑥2 − 6 𝑥 + 12 

𝐶اکنون فرض می کنیم  (𝑡 و 𝑡2 − 6 𝑡 + 𝐴𝐷. پس (12 = 𝑡  و𝐴𝐵 = 𝑡2 − 6 𝑡 + 12 . 

𝑆𝐴𝐵𝐶𝐷 = 6 → 𝐴𝐷.𝐴𝐵 = 6 → 𝑡(𝑡2 − 6 𝑡 + 12) = 6 → 𝑡3 − 6𝑡2 + 12 𝑡 − 8 = −2 

→ (𝑡 − 2)3 = −2 → 𝑡 = −√23
+ 2 

دارای مختصات صحیح است و روی که می گذرد و رأسش  (0 و 1−)و  (6 و 0)یک سهمی از نقاط  -97

 نیمساز نواحی اول و سوم قرار دارد. عرض رأس سهمی کدام است؟

1 )1   2 )2   3 )1-   4 )2- 

  4گزینه  جواب:

𝑦فرض می کنیم  = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  نتیجه می گیریم  (6 و 0)معادلة سهمی باشد. با توجه به نقطه

𝑐 = 6 . 

𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 6
(0 و 1−)
→    𝑎 − 𝑏 + 6 = 0 → 𝑏 = 𝑎 + 6 

→ 𝑦 = 𝑎𝑥2 + (𝑎 + 6)𝑥 + 6 → رأس سهمی = (
−𝑎 − 6

2 𝑎
 و 
−𝑎2 + 12 𝑎 − 36

4 𝑎
) 

 با توجه به این که رأس روی نیمساز ناحیة سوم قرار دارد، نتیجه می گیریم طول و عرض رأس برابر هستند:

−𝑎2 + 12 𝑎 − 36
4 𝑎

=
−𝑎 − 6

2 𝑎
→ 𝑎2 − 14 𝑎 + 24 = 0 

→ {
𝑎 = 2 → 𝑆 و 2−) − 2)  

𝑎 = 12 → 𝑆 (
−3
4
 و 
−3
4
)   
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𝑦نمودار سهمی  -80 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐  به شکل رو به رو است. نمودار

𝑦سهمی  = 𝑥2 − 𝑏𝑥 + 𝑎𝑐 شبیه کدام است؟ 

 

 

 

1 )   2 )   3 )   4 ) 

 
 

  1گزینه  جواب:

𝑦1در سهمی  = 𝑎𝑥
2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 با توجه به مماس شدن بر محور ،𝑥  داریم 

∆1= 𝑏
2 − 4 𝑎𝑐 = 𝑦2ین در سهمی چن. هم0 = 𝑥

2 − 𝑏𝑥 + 𝑎𝑐  2∆نیز داریم= 𝑏
2 − 4 𝑎𝑐 =

( منفی است، ولی b)یعنی  𝑥مماس است. در سهمی اول علامت ضریب  𝑥، پس سهمی دوم نیز بر محور 0

 است. yحور تقارن سمت چپ محور ( مثبت می شود، پس م-b)یعنی  𝑥در سهمی دوم علامت ضریب 

2𝑥2معادله حقیقی ، هر دو ریشه 𝑎به ازای چند مقدار صحیح  -81 + 6 𝑥 + 𝑎 =  منفی است؟  0

1 )5   2 )6   3 )3   4 )4 

 4گزینه  جواب:

𝑃باید شرایط  > 0 ،𝑆 < <∆و  0  را اشتراک بگیریم: 0

𝑃 > 0 ⇒
𝑎

2
> 0 ⇒ 𝑎 > 0 

𝑆 < 0 ⇒
−9
2
< 0 

∆= 36− 8 𝑎 > 0 → 𝑎 <
9
2
 

0اشتراک موارد بالا به صورت  < 𝑎 <  عدد صحیح است. 4است که شامل  4/5
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𝑦سهمی  -82 = 𝑎(𝑥 − 𝑥2)  و خط𝑦 = 𝑥 − 𝑎 − یکدیگر را در هیچ نقطه ای قطع نمی کنند. چند  1

 وجود دارد؟ 𝑎مقدار صحیح برای 

 صفر( 4   سه( 3   دو( 2   یک( 1

 4گزینه  جواب:

 حقیقی باشد:باید معادله تقاطع دو تابع فاقد ریشه 

𝑎𝑥 − 𝑎𝑥2 = 𝑥 − 𝑎 − 1 ⇒ 𝑎𝑥2 + (1− 𝑎)𝑥 − 𝑎 − 1 = 0 

∆< 0 ⇒ (1− 𝑎)2 + 4 𝑎(𝑎 + 1) < 0 ⇒ 5 𝑎2 + 2 𝑎 + 1 < 0 
∆ همواره منفی است
 جواب ندارد          ⇒

4−، نامعادله ی 𝑥به ازای چند مقدار طبیعی  -83 <
1

𝑥−3
<  برقرار است؟ 0

 شش( 4   سه( 3   دو( 2   یک( 1

 2گزینه  :جواب

ابتدا از شرط 
1

𝑥−3
< 𝑥نتیجه می شود  0 − 3 < 𝑥پس  0 < . اکنون نامعادله 3

1

𝑥−3
>  کنیم:را حل می 4−

× (𝑥 − 3)
                        
→       
𝑥 < 3

  1 < −4 𝑥 + 12 ⇒ 4 𝑥 < 11 ⇒ 𝑥 <
11
4

 

𝑥بالا به صورت  یاشتراک مجموعه جواب ها <
11

4
البته وقتی  است. 2و  1است که شامل اعداد طبیعی  

𝑥 فهمیم می <  را دستی چک کنیم 2و  1دو مقدار  توانیممیاست،  3

𝑦صفرهای سهمی  bو  𝑎اگر  -84 = 25𝑏𝑥2 + 4 𝑥 + 𝑎  و𝑎 > 𝑏  باشد، رأس سهمی در کدام ناحیه از

 صفحه مختصات قرار دارد؟

 ناحیه چهارم( 4  ناحیه سوم( 3  ناحیه دوم( 2  ناحیه اول( 1

 1گزینه  جواب:

𝑎  وb  25ریشه های معادله ی𝑏𝑥2 + 4 𝑥 + 𝑎 =  هستند، پس داریم: 0

𝑎 + 𝑏 =
−4

25 𝑏
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𝑎𝑏 =
𝑎

25 𝑏
⇒ {

𝑎 = 0 ⇒ 𝑏 =
−4

25 𝑏
⇒ 25𝑏2 = غ ق ق 4−

𝑏 =
1

25 𝑏
⇒ 𝑏 = ±

1
5
                                  

 

{
𝑏 =

1
5
⇒ 𝑎 +

1
5
=
−4
5
⇒ 𝑎 = −1 

𝑎>𝑏 باید
غیر قابل قبول     ⇒

𝑏 = −
1
5
⇒ 𝑎 −

1
5
=

4
5
→ 𝑎 = 1                                      

 

𝑦پس معادله ی سهمی بصورت  = −5𝑥2 + 4 𝑥 + 1 

{
𝑥𝑠 =

−4
−10

=
2
5
                                                          

𝑦𝑠 = −5 (
4
25
) + 4 (

2
5
) + 1 = −

4
5
+

8
5
+ 1 =

9
5

 

sپس مختصات رأس به صورت  |

2

5
9

5

 می باشد. 

𝑥2اختلاف ریشه های معادله ی  -85 + 6 𝑚𝑥 + 5 = ]است. مقدار  m4برابر  0
9 𝑚2

2
کدام است؟  [

([  ، علامت جز صحیح است([

 4( 4   3( 3   صفر( 2   1( 1

 4گزینه جواب: 

𝑎𝑥2می دانیم در معادله  + 𝑏𝑥 + 𝑐 = اختلاف ریشه ها برابر  0
√∆

|𝑎|
 است. پس: 

|𝑥1 − 𝑥2| =
√36𝑚2 − 20

1
= 4 𝑚

𝑚>0
⇒  36𝑚2 − 20 = 16𝑚2 ⇒ 20𝑚2 = 20 

⇒ 𝑚2 = 1 

 پس می توان نوشت:

[
9 𝑚2

2
] = [

9
2
] = 4 
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𝑥√، جواب معادله bبه ازای چند مقدار طبیعی و یک رقمی  -86 + √𝑥 − 𝑏 = 𝑏 عددی صحیح است؟ 

1 )1   2 )6   3 )5   4 )4 

 3گزینه  جواب:

𝑏ابتدا توجه کنید که  ≥  . اکنون به حل معادله می پردازیم:0

√𝑥 − 𝑏 = 𝑏 − √𝑥
توان 2
⇒  𝑥 − 𝑏 = 𝑏2 + 𝑥 − 2 𝑏√𝑥 

⇒ √𝑥 =
𝑏 + 𝑏2

2 𝑏
𝑏≠0
→  √𝑥 =

1+ 𝑏
2

 

 bباشد پس مقادیر طبیعی قابل قبول برای  b+1 ≤ 0و فرد  bبرای این که جواب معادله صحیح باشد باید 

 9و  7، 5، 3، 1عبارت است از: 

 

در مستطیلی نسبت طول به عرض  -87
7

6
این مستطیل، مستطیل طلایی  طولاندازه ی  افزایشاست. با  

 خواهیم داشت. نسبت مساحت مستطیل طلایی به مستطیل اولیه چقدر است؟

1 )
3

5
(√5+ 1) 2 )

3

7
(√5+ 1) 3 )

1

7
(√5+ 1) 4 )

3

7
(√5− 1) 

 2 گزینهجواب: 

با توجه به شکل مقابل داریم 
𝑥

𝑦
=

7

6
. 

 واحد به طول مستطیل خواهیم داشت: 𝑎با افزایش 

𝑥 + 𝑎

𝑦
=
√5+ 1

2
 

 اکنون خواهیم داشت:

مساحت مستطیل طلایی

مساحت مستطیل اولیه
=
(𝑥 + 𝑎)𝑦

𝑥𝑦
=
𝑥 + 𝑎

𝑥
=
𝑥 + 𝑎

7
6 𝑦

=
6
7
(
𝑥 + 𝑎

𝑦
) 

=
6
7
(
√5+ 1

2
) =

3
7
(√5+ 1) 

𝑥 

𝑦 
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|𝑥|3مجموع جواب های معادله  -88 + |𝑥 − 1| =  کدام است؟ 10

1 )5/0   2 )75/0  3 )25/1  4 )75/1 

 1گزینه  جواب:

 بندی معادله را حل می کنیم: بازهبه کمک 

𝑥 ≤ 0 ∶  −3 𝑥 − 𝑥 + 1 = 10 ⇒ 𝑥 =
−9
4
  

0 ≤ 𝑥 ≤ 1 ∶  3 𝑥 − 𝑥 + 1 = 10 ⇒ 𝑥 =
9
2
 غ ق ق  

𝑥 ≥ 1 ∶  3 𝑥 + 𝑥 − 1 = 10 ⇒ 𝑥 =
11
4

 

 پس مجموع جواب ها برابر است با:

−
9
4
+

11
4
=

1
2
 

𝑥4معادله ی  𝑎به ازای چه مقادیری از  -89 + (2− 𝑎)𝑥2 + 2 𝑎 − 8 = ریشه حقیقی  4دارای  0

 متمایز است؟

و 4)( 1 و 2)( 2     (∞+ +∞)   

و 4)( 3 +∞) − و 6)( 4    {6} +∞) − {8} 

 3گزینه  جواب:

 ابتدا معادله را به صورت زیر تجزیه می کنیم:

𝑥4 + (2− 𝑎)𝑥2 + 2 𝑎 − 8 = 0 = (𝑥2 − 2)(𝑥2 + 4− 𝑎) 

 اکنون خواهیم داشت:

𝑥2 = 2 → 𝑥 = ±√2 

𝑥2 = 𝑎 − 4 → 𝑥 = ±√𝑎 − 4 

 ریشه متمایز باشد باید داشته باشیم: 4اکنون برای آن که معادله دارای 

𝑎 − 4 > 𝑎     و     0 − 4 ≠ 2     ⇒      𝑎 ∈ و 4) +∞) − {6} 
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معادله  -90
1

𝑥−3
+

1

𝑥+3
+ 𝑥 −

9

𝑥
=  دارد؟ حقیقی چند جواب 3

 4( 4   3( 3   2( 2   صفر( 1

 4گزینه  جواب:

 ابتدا معادله را به صورت زیر می نویسیم:

2 𝑥
𝑥2 − 9

+
𝑥2 − 9
𝑥

= 3 

با فرض 
𝑥

𝑥2−9
= 𝑎  2معادله به صورت 𝑎 +

1

𝑎
=  تبدیل می شود: 3

⇒ 2𝑎2 − 3 𝑎 + 1 = 0 ⇒ 𝑎 = 𝑎 و 1 =
1
2
 

→

{
 
 

 
 𝑥

𝑥2 − 9
= 1 → 𝑥2 − 𝑥 − 9 = 0 → 𝑥 =

1± √37
2

𝑥

𝑥2 − 9
=

1
2
→ 𝑥2 − 2 𝑥 − 9 = 0 → 𝑥 =

3 ± √40
2

 

 جواب دارد. 4 رپس معادله مورد نظ
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 زیست   زیست   زیست 

01 4      11 2      21 4     

02 2      12 2      22 3     

03 4      13 3      23 4     

04 1      14 2      24 3     

05 1      15 1      25 2     

06 3      16 3      26 1     

07 1      17 3      27 1     

08 4      18 4      28 2     

09 1      19 1      29 3     

10 1      20       30 1     

 

 ریاضی تجربی   شیمی   فیزیک 

13  2      51 2      71 3     

32 2      52 1      72 2     

33 4      53 2      73 1     

34 2      45  4      74 4     

35 1      55 3      75 2     

36 1      56 1      76 3     

37 2      57 4      77 2     

38 2      58 3      78 4     

39 4      59 3      79 4     

40 1      60 4      80 1     

41 4      61 2      81 4     

24  1      26  3      82 4     

34  2      36  3      83 2     

44  3      64 1      84 1     

45 3      65 3      85 4     

46 3      66 3      86 3     

47 1      67 1      87 2     

48 4      68 3      88 1     

49 3      69 4      89 3     

50 2      70 1      90 4     
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